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А Й З Е Й ` А В Е Р ШДТРИМУЄЬ АйзвнгаввР поздоровляв 22-ох нових 

КОНТРАКТ В ФІРМОЮ 
ШКСОН-ЄЙТС 

ПРЕЗИДЕНТ ЛАГІДНІШЕ ОЦІНЮЄ ЗНИЩЕННЯ 
ООВЄТАМИ АФРИКАНСЬКОГО БОМБОВИКА; ВШ 
ВШИТЬ У ЛЕГКУ СШВПРАЦЮ З ДЕМОКРАТВЧ-

ЙСЙЮ БІЛЬШІСТЮ КОНГРЕСУ 
Вашннггон. -гг Президент 

Айзенгавер заявив на пресо-
від конференції1;.що його до-
раднтки запевнили його, що 
контракт із фірмою Діксон-
Єйтс — це найкраща розв'яз-
ка справи, як. доставляти до-
даткову електр'ичну енергію 
до атомовнх фабрик а долині 
Теннесі. Айзевгавер твердив, 
що в цьому контракті непо-
рушені публічні інтереси, і 
що вія ве хотів, би внрішува-
тн що справу, а політичного 
становища. Після конферея-
цДї президент.. особисто про-
скв голову Конгресової Ко-
місіі Атоиової Енергії кон-
гресмена В. Стерлінга Кола, 

вики при советськях кордонах 
літадн тільки в супроводі бо-
йовнх літаків. Вік говорив в 
лагіднішому тоні про зяхщеи-
ня американського бомбовнка 
совстськнми ЬПҐ-амн, ах це 
день перед тим зробив д ер-
жавний секретар Дясан Фос-
тер Доллес, який згадав яро 
„брехні" в еоветській коті — 
відповіді. Айзежгввер заявив, 
що Совоти вважають цю терн-
торію за свою, хоч ЗДА досі 
же погодилися яа пД еоввтські 
домагання, та вважають, що 
цей район належить Японії, і 
тому можна вважати прнна-
лежність цього прикордоннс-

щоб його комісія швидко й ѓо району за спірну терято-
дбайливо вивчила справу 
підписання цього контракту. 
Ця комісія більшістю 10 до 
8 голосів аідкннула демокра-
твчний внесок, щоб справу 
затвердження .контракту з 
фірмою Діксон-Єйтс відложи-
і і аж до нового.84-го Кон-
гресу, який збереться в січні 
найближчого - року. Презн-
дент Айзенгавер. у своїх від-
повідях журналістам боронив 
своєї думки, що нже час стри-
матн урядову експансію ќа 
Долину Теннесі та дати мож-
ляаість прнватній іиіціятиві 
показати, що вона могла б 
там зробити. Айзенгавео бо-
рохив проекту КомісИ Атомо-
воі Енергії, заявляючи,' що 
Внаслідок підписання цього 
контракту, ані д а . дакт-,ве. по^ 
дорсіжчав'^лектрична еяер- кратячизгмж волЬгЕюаог, і те-
ґія, і нарід не` матиме жадної 
шкоди. Айзенгавер сказав, 
що уряд видав` на розвиток 
Долини Теннесі більйони до-
ляріа а це діялося з крнв-
дою інших районів. В справі 
достави електричної енергії 
зголошено тільки дві пропо-
зиціГ, і Комісія АТОМОВОІ 
Енергії прийняла ѓкориснішу 
пропозицію фірми Діксон-
ЄЙтс 

Президент підтримував прс-
скт, щоб американські бомбо-

рію. Президент також сказав, 
що Совети тепер виявляють 
примирливе становище в 
справі цього вќпадќу. Айзея-
гавер бороќќв амбасадора в 
Москві Чарлза Е. Вол єна, 
який взяв участь в пркйкят-
ті в Москві`` після знищення 
американського бомбовнка, бо 
ще ке міг докладно простуді' 
юватн повідомлення в Ва-
шнвгтону. Президент запере-
чнв поголоску про те, що ЗДА 
заборонили китайському уря-
дові на Формозі атакуватв ко-
мукістичкий Китай. В справі 
внутрішньої політнки Айзен-
гавер заявив, що згідно з його 
особистим переконанням його 
уряд зможе вести дійсно дво-
партійну політяку- в 84 Кок-
гресі, . япічцдццуіацрг-г дамо-

Президент закликає до самодисципліни 
Вашннгтон. — Президент зндент, ми мусимо мати са-

Айзенгавер прибув на кілька модиспипліну, бо інакше во-
ьгінут на обід Крайової Кон-
ференціі для Духових Основ 
Американської Демократії, 
щоб виголосити коротку про-
мову про прикмети дійсної 
демократи. Айзенгавер ска-
зав, що ‚демократія це ніщо 
інше в світі, як тільки' ду-
хове переконання, що кож-

з кас` мав' те саме зна-
ченвя, бо всі ми' однаково 
стоїмо перед Богом". Прези-
дект твердив, що хоча б не 
знати що робила демократія 
для справи волі, справедли-
вости і служіння громаді, то 
все таки джерелом П є нарід, 

му не передбачав труднощів 
у співпраці з . демократами. 
Ввечері президент разом їв 
свосю дружиною відлетів ДО 
Абілен в стейті Кензас, свого 
родинного міста, де мав від-
критн Музей свого іменќ. 6,-
500 населення цієї иісцевостн 
знало, що президент прибув 
до цього міста, але не робило 
публічного його привітання, 
бо звало, що голова держави 
хоче провести вечір в колі 
своєї родиќн. 

Демократи заявляють, що важко буде 
зменшити податки в 1955 році 

Вашингтон. — Демокра-
тнчні конгресмени, які в по-
передньому Конгресі вели за-
взяту боротьбу за зменшення 
податку для найпшрших 
верств населення', заявляють, 
що важко буде це осягнути в 
1965 році, хоч- більшість в 
Конгресі мають демократа. 
Вовн кажуть, що бюджетова 
ситуація примусять демокра-
тів відкласти зменшення прн-
бутковкх податків аж на 1956 
Ігік, або що- я 1955 році 
вдасться здійснити тільки не-
значні полегші.к податках. З 
десятьох демократичних чле-

нів Конгресової Комісії Спо-
собів і Метод п'ять заявили, 
що немає виглядів ќа- змен-
шення податків в 1855 році, 
три не хотіли в цій справі 
скласти жадної заяви, і тіль-
кн конгресмен Джан Д. Дін-
джелл вважає, що можна бу-
де зменшити податки вже в 
1955 році. Вів заяввв, що аа-
раз на початку сесії 84-го 
Конгресу внесе законопро-
єкт про звільнення від опо-
даткування 700 долярів заро : 

бітяьоі платні на особу. (Те-
пер вільні від оподаткування 
тільки 600 долярів). 

В СВІТІ 
ф Втеча в'єтнамців з швніч-

ної, зайнятої всмукістанн час-
тняя крам, ваг південь, до віль-
во! частннн В'сипімў, тривав 
далі В дорозі, па південь зна-
ходнться тепер ще яких 20.000 
втікачів, здебілійпа католиків. 
Французи вислали цілу фльоти-
лн` легких ќореолів, щоб збнра-
ла втікачів, які втікають здовж 
берега моря. Комуністи лають-
ся, що та втеча була іяслірова-
на французами, а французи ка-
жугь, що ніхто краще не дик-
туа людям втікати, як комуніо-
тнчні порядќЌ. . -

ф На тповаииЛу острові Гок-
кайдо, що придбав сові сумиў 
славу через еяоа безпосереднє 
сусідство до окупованих кому-
яістамя Куряяьоькнх островів, 
скасовано підміські поїзди, які 
довозили метафайлів до узбе-
режжя, звідкк іояя поромом 
їхали далі Овурека юрба подс-
рожних стааўяі 1" ?е6ха?_1 
примусила в а доїжджаючий 
шпндкнй ПОЇЗД вўпинитись, піс-
ля чого машиніст поїзду мусів 
довезти подорофгіх туди, ку-
дн вонн хотіли Іхатн. 

# Світова організація воєв-
яих ветеранів; яка охоплюс 18 
мільйонів колипЛіх вояків із 
26-ох країн, згоярсила свій ста-
тут на затвердження Об'сднани-
ми Націями. КОЛИ б Об'єднані 
Нації погодились затвердити 
статут тќі організації, то вона 

американських громадян 
Вашннгтон. — Президент 

Айзенгавер прийняв у тро-
яндовім саду перед Білям До-
мом 22-ох осіб, які 11 лнсто-
пада, в День Ветеранів разом 
із 50,000 вовях громадян при-
сягатямуть ва вірність новій 
батьківщині. Президент по-
здоровляв цих нових грома-
дяк, які перед прибуттям до 
ЗДА були в'язнями нацист-
ськях і російських концтабо-
рів, — складаючи кожному з 
них якнайкращі побажання. 
— Ню Иорк, Н. И. — Згідно 

законом з дня 

новано на ‚День Ветеранів". 
У цей день в багатьох містах 
ЗДА 50,000 нових громадян 
мас скласти присягу вірноств 
своїй новій батьківщині. В 
Бруклнні на площі Еббетс 
присягатимуть 7,000 осіб. До 
них промовлятиме генераль-
ниЙ прокуратор Герберт 
Бравнелл. А в Ню Порќу мав 
скласти присягу на площі 
Поло 9,000 осіб. В цей день 
не будуть розносити пошту, а 
тільки доставлятимуть по-
спішні посилки. Всі поїзди 

1 червня об 11 годині перед полуднем 
цього року ‚День Переми-1 затримаються на 2 хвилини 
р'я", який відзначуваяо в на знак пошани в честь тих, 
дні 11 листопада — перейме- що згинули на війні. 

ля заведе нас задалеко. „Нас 
атакують комуністи, кажучи, 
що капіталізм і демократія 
мають зародки знищення". 
Але це неправда, коли ми 
фактами і завзяттям докаже-
мо, що мв всі рівні перед Во-
гом. На цих вборах промов-
ляв і демократичний секатор 
Стюарт Саймінгтон, який 
сказав, що ЗДА мають велх-
ку зброю а своїх рухах, коли 
перед світом заявляють, що 
вони в проти запобіжної вій' 
ќв. Він домагався, щоб уряд 
повідомив американський на -

рід про советську підготовў 
Щоб матќ волю, сказав пре-Ідо війни. 

Остання мета кожної війни — контроля землі, 
а не повітря і води — каже Ріджвей 

ПОГАНІ ЖНИВА В ЗАХІДНІЙ УНРАТНІ -
ПРИЧИНОЮ „ПРИМИРЛИВОСТИ" 

МОСКВИ 
Лондон. — Погані останні#' `— 

жнива в Західній Україні й 
Молдавії є одною з головних 
причин теперішньої совстської 
„мирової офензиви" — твер-
днть лондонський кбреспон-
дент „Ню Иорк Таймс-у". Дрю 
Мідлтон. Про втрачені жнива 
в Україні говорив Хрущов, 
кажучи про конечність най-
більшої напруги, щоб иадо-
лужити втрати. Названий ко-
респондент твердить, що со-
ввтський уряд буде примуше-
ниЙ відпустити з війська сот-
иі тисяч селян і машннотрак-
торних фахівців для сільсько-
господарських робіт. Другою 
найбільшою причиною лагід-
Кішого тону совстськнх вель-
мож с невдача Совстів розби-
тн вдність Заходу Й недопус-
твти до озброєння Західньої 
Німеччини. Совети. мовляв, є 
ще веприготовані до війни, а 
Поява по західиьо-альянтсь-
кому боці нової німецької ар-
міі диктує Совстам конечність 
амодернізувати свою армію й 
переставитись, по зразку За-
ходу, на стратегію, прнстосо-
вану до атомовоі зброї. А то-
му, що це все вимагає часу, то 
Совети повали „мирову офен-
снву", щоб осягнути довше 
^перемир'я" в теперішній хо-
лодній війні. Тому, що Захід 
це хоче війни, то це — каже 
Мідлтон — вдасться. Англія і 
всі` країни європейського За-
ходу є твердо рішені перего-
вОритя з Совстамх знову про 

УНІФОРМОВАНА 
БО;ЊШЕВШ 

Понад ЗО років експери" 
ментують большеаикн над 
школою і дітьми. Після Т. 38. 
„Трудової школи" з П „ком-
плексною системою", де 
спільно навчалися хлопці Й 
дівчата, — по останній війні 
вернулися в Совстському Со-
юзі до „царських гімназій" Y 
‚кадетських корпусів". На 

МАЛЕНКОВ ЗАОХОЧУЄ 
ЗАХІД ДО РОЗМОВ 

АМВАСАДОР БОЛЕН СКЛАВ ДЕТАЛЬНИЙ ЗВІТ 
ПРО СВОЮ РОЗМОВУ З МАЛЕНКОВИМ. — ОСТАН-

НШ КРОК У „МИРОВШ ОФЕИЗИВГ' с о в е т ш 
Вашннгтон. — Маленков 

уважає, що треба в більшій 
мірі, як досі, користуватись 
дипломатичними переговора-
мн між Заходом і Сходом, щоб 
не роздувати різких „інцнден-
тів" і таким чином впливати 
на злагіднення міжнародного 
напруження. Це кібв було 
головною темою неочікува-
иоі 45-хввливвоІ розмови між 
Маленковвм з одного боку та 
американським і англійським 
амбасадорами, Болеяом і Гей-
тером, з другого, на бенкеті, 
що в останню наділю відбув-
ся ва Кремлі з нагоди святку-
вання большевнками 37-их 
роковин жовтневої революції. 
Докладне звідомлення про ту 
розмову наспіло від амбаса-
дора Болена, але державний 
секретар Доллес відмовився 
дискутувати про нього на 

ля смертн Сталіќќ. Маленков 
буцім то поводився у відно-
шенні до американського ft 
англійського а м б а с а д орів 
надзвичайно ввічливо й го-
ворив непрнвичним для сс-
вєтськвх достойників прняз-
ким током. Поручання дн-
пломатичних розмов для по-
лагодв рЬнкх конфліктів, як 
найкращого способу, щоб ті 
конфлікти не загострювали 
міжнародної ситуації, стояло 
— з д о г а д у є т ь с я аме-
рхканська преса — у зв'яз-
ку s недавньою аферою в ` 
двома дружинами американ-
ськнх дипломатів у Москві, 
при чому одну з них, паню 
Самерлят, Молотов признав 
„небажаною особою" і зажа-
дав її виїзду з Москви, що 
вже й сталося. Трикратні 
розмови, які з цього прнво-
ду відбулися між амбасадо-

своій останній пресовій ков- ром Боленом і Молотовим, 
ференціі в минулу середу. За І хоч не змінили становища 
коментарями американської і совстського уряду, проте не 
преси — цей останній виступ j допустили до розросту тіві 
Малеикова належить до за- справи до розмірів нового ве-
гальноі „мирової офензнии" І ликого міжнародного кок-
Совстів, яку вовк повели ніс-' флікѓу. 

Третина німецького бюджету — на військо 
Бонн. — Західиьо-німець- іканська преса підкреслює, 

кий уряд склав перший б ю - І ^ 0 німецький бюджет вклто-
джет, який бере вже під ува. } 4 ^ в с і військові познцЦ в 
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головќки командант на Да-
лекому Сході І бувший го-
локяий командант збройнях 
альявтчїькях ияњдШ- ЛТГаіККіІ, 
ѓ^я^ал`МетІШ Иджвей; ТЃ-

така підтримка вимагала б і 
американської підтримки пі-
хотою, а до цього тепер ЗДА 
ве підготоваві. Ріджвей осте-

завертали' до давйього Ізоля-
періптній шеф штабу армії, Іціонізму, хоч 1 існують де-
промовляючн в Вкзекутивао-
му Ќлюбі у Фліиті, Міч., за-
явив: „Війни ведеться ве за 
панування на морях і в по-
вітрі", бо це — тільки засоби 
для осягнення кінцевої мети 
війни — панування на сухо-
долі. Тому генерал Ріджвей 
голосував проти того, щоб 
ЗДА літаками й 

ренкостн. 
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Токіо. — АмернканськяЙ, кях островів, оіотювашгх Со-Мюджет знову вповні зрівно-Іючн продукцію в різних гв-які непо'розуніяня з союзни- f генерал Голл головний ко- встамн Жсля Війни. Совсгя І важений 1 ве виказує яай-Ілузях промислу, як воєнного, 
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Ш ^ яьщо з назва-
веЙ, щоб вбити клина між 
ЗДА і їхніх союзќќќів в Ев-
ропі. Ріджвей ве згадував ні-
чого про своє розходження 8 
іттташт шефами штабу ЗДА, 
але з його промовќ виходить, 

фльотою' що він за тим, щоб якнай-
підтримували війська гелера- і сильніші були наземні вій-
ліснмуса Чіявґ Кай-шека в ська ЗДА. 

Американські й японські вчені досліджують 
атомове променювання 

Вашингтон. — Амернкан-
ські й японські вчені мають 
відбути спільну конференцію, 
на якій будуть нараджуватн-
ся про наслідкк та вихоряс-
туванвя атомового промекю-
вання. З американського бо-
ку вишле на ці нарадќ до 
японської столиці своїх пред-
ставннків Комісія Атомовоі 
Енергії. Там мають вивчати 
методи вимірювання радіо-
актявноств, як багато радіо-
актнвности зможе внтрнматн 
людський організм і те, в 
який спосіб можна вякоряс 
товуватн радіоактнвність в 
сільському господарстві та 
біологічних дослідах. На' нювяння 

Японію впали перші атомові 
бомби в 1045 році, в Японії 
вмерла перша жертва водве-
воі бомба, яка експльодувала 
під час пробних вправ 1 бе-
резня цього року. Японці 
твердять, що вони опкквлн-
ся між двома країнами, ЗДА 
1 СССР, які ввпробовують 
свої атомові й водневі бомби. 
Японські вчені нотують ра-
діоактнвність після кожної 
пробќ атомовнх і водневих 
бомб, які переводять Совети 
і ЗДА. На цій спільній кон-
ференції в Токіо має відбути-
ся виміна думок між амери-
канськнмн й японськими на-
уковцямн про атомове проме-

яДстала б право зголошувати до 
ОН свої ввескв ft забирати до-
радчвй голос в допомоговс-сус-
пільних справах. 

Џ ЗДА аогохаяноа дати Єпш 
тові 40 мільйонів долярів допс-
могв ва модернізацію спшетсь-
кого господарського життя, яке 
— як пишуть американські ча-
сопнся — мало зміиялося від 
того часу, коля ще будовано ш-
рамідн. Ця поміч Шде головно 
ва будівлю аалізявчих шляхів, 
збірянків води, водних ќавалів 
1 закуп хліборобських машин. 
Америка давно обіцяла Єгипто-
ві допомогу, якщо тільки Єгн-
пет замиряться з Аягдівю у 
справі Суюу. 

Ш Чехи офіціялою нотою до-
магаються від австрійського у-
ряду завернуѓв через кордон 
двох мужчин, які втекли до Ав-
стріі а просади політичного азя-
лю. Чехя твердять, що це нія-
кі втікачі, а просто шпигуни. 
які хотіли^, вести шпигунську 
роботу 1 як злочинці втекли з 
краю, отже треба be примусово 
„репатріювати". 

Џ 800 паризьких шинкарів 
зорганізувались для оборони 
своїх інтересів проти замірів 
прем'єра Мендес - Фраяса змен-
шити продукцію алькоголю у 
Франції і перевірити існуючі 
„лаясеясн" на продаж вина й 
горілки. 

Сенаторка Смит каже, що Совети шукають 
шляхів співіснування з ЗДА 

Ню Иорк, Н. И. — Сена- Молотов сказав їй, що його 
країна шукає шляхів до мнр-
ного співіснування із ЗДА в 
військовій і господарській ді-
лянках. Під час розмови з 
Молотовим вона набрала пе-
реконаннл, що „немає жад-
ннх змін у совєтській закор-
донній політиці". 

горќа Марґарет Чейз Смит, 
республіканка із стейту Мейн, 
яка недавно відбула подорож 
до Москви, заявила на теле-
візійній програмі „Пізнайте 
це тепер" стаціі WCBS—TV, 
що совстськнй міністер за-
кордонннх справ Вячеслав 

рішучіше заперечив совстсь-
кій версії про напад совстсь-
ккх літаків на американсь-
кнй літак, що вонн збили йо-
го в останню неділю. Гене-
рал Голл, нав'язуючи до со-
вєтськоі ноти в цій чсправі, 
звертає увагу, що Совети по-
будуваля військове летовн-
ще на острові Кунашір в Ку-
рільському архшеляґу у від-
цалі ледве 20 миль від япов-
ського острова Гоккайдо. 
А м е р нканськнй бомбарду-
вальняк В-29 знаходився 
найменше за 15 миль від по-
вітряноі лілії, що розділюс 
японські островн з американ-
ськнмн базами від Курільсь-

ного летовища свої літаки 
для піратського нападу. Ге-
нерал Голл заповідає, що в 
будуччині кожний американ-
ський важкий бомбардуваль-
ник літатяме в тому вапрям-
ку тільки під охороною тур-
бомоторових ловецьких літа-
ків. І тепер теж — казав ген. 
Голл — інший американсь-
кий літак докінчив неаавер-
шену місію збитого літака — 
перевести фотознімки, потріб-
ні для видання нової геогра-
фічної карти — під охоро-
ною турбомоторовкх літаків 
типу „Сейбер": большнвнки 
мабуть теж бачили це, але 
вже не зважились атакувати. 

Двох „шпигунів" засуджено на смерть 
у Східній Німеччині 

Берлін. — Двох недавніх 
схщньо-німецьких державних 
урядовців засуджено на 
смерть, як шпигунів, що ні-
бито передавали західньо-ні-
мецькій розвідчій організації 
генерала Гелена інформації 
про мости й залізничі шляхи. 
П'ьтьох інших німців оскар-
жено теж у шпигунстві на 
користь Америки, яка нібито 

фінансує названу роавідчу 
агенцію. Суддя, комуніст 
Вальтер Цайглер ггідкреслю-
вав, що організація генерала 
Ґелена „підготовляє третю 
світову війну". Засуджені на 
смерть: Карль Бавдельов, 49-
річний керівник відділу бу-
довн мостів, і Едвард Мізера, 
4б-річний високий урядовець 
в міністерстві шляхів. 

Китайці журяться приростом свого населення 
Гонг Конг. — Колишній уряд не зможе дати ані по-

англійськнй прем'єр в соція- мешкань, ані освіти надмір-

Перша мистецька вистава в Українському 
Народному Домі в Ню Йорќу 

линський, Божемськнй, Буто-
вич, Гніздовськнй, Гуцалюк, 

Ню Иорк. — Дня 13 лис 
топада ц. р. ' починається в 
УНДоігі в Ню Иорку перша 
групова вистава малярства, 
скульптури, графіки й кера-
нікн. Вистава буде відчинена 
для відвідувачів щоденно від 
год. 6-9 вечором, а в суботи 
й неділі від 11 рано до 9 ве-
чером, за вяйнятком першої 
суботи дня 13 ц. м., коли 
відкриття буде о гол. 3-ій по-
полудні. У цій виставці бе-
руть ^'честь такі чистці: Бі-

Дзнндра, Кузьма, Радиш, Со-
ловій, Черешньовськнй. До-
бір експонатів на цій виставі 
був зроблений не за прннци-
пом жюрі, кожний }'часник 
вистави сам рішав про те, які 
з його праць будуть внстав-
лені. Це перша групова внс-
тава в Українському Народ-
яому Домі в Ню Иорку. В 
будучий! заплановано там Й 
інші вужчі і ширші групові 
та індивідуальні виставки. 

лістнчному уряді Англії, Кле-
мент Етлі, відвідавши яедав-
но комуністичний Китай, ви-
словився критично про попу-
ляційну політику комуно-ки-
тайського уряду, який с вдо-
волений постійним непропор-
ціонально великим зростом 
китайського населення. На 
528 з половиною мільйонів 
населення в 1953 році — на-
селеяня комуністичного Кн-
таю за один рік зросло на 12 
мільйонів. Ќлемент Етлі вба-
чав у такому раптовому зрос-
ті великі майбутні труднощі 
для краю. Подібне становище 
зайняв, вперше в історії Кн-
таю, один комуно-кнтайський 
п а р л я м е н тарний ‚.посол" 
Шао, що перейшов був на 
сторону комуністів в 1949 ро-
ці. Він виголосив в „народ-
ному" парляменті в Пейпінгу' 
промову, що її потім надру-
ковано в комуно-китаЙській 
пресі, Ьерестерігаючн, що 

ній кількості дітей і що масо-
вий приріст населення потяг-
не за собою зріст нужди та 

'̂ладоќ культури в краю. Ко-
муно-кнтайський уряд стоїть 
офіційно на іншому становн-
щі: в Китаю, мовляв, є ще 
стільки цілинних земель, що 
десятки мільйонів людей змо-
жуть їх „освоїти" 1 1 них ви-
жити, а чим більше буде ки-
тайпДв, тим сильніша дер-
жава. 

Шах Ірану проти зрадників краю . 
Тегеран. — Іранський шах освітою широких мас насе-

Магомед Різа Палеві опрн-
люднив своє звернення до 
іранського парляменту, в 
якому займає рішуче стаио-
внще проти зрадників краю, 
змовників і шпигунів на ко-
ристь чужинецьких держав. 
Водночас він поручив вжити 

лення, В такому самому ду-
сі промовляв іранський пре' 
м'ер генерал Загеді. Ці вио 
тупи найвищих іранських до-
стойннків стоять у зв'язку з 
некорисним відгуком, що йо-
го зробили за кордоном Іра-
ну масові екзекуції, переведе-
ні в останньому часі в Ірані, 

таких заходів, які піднесли біде внарештуваяо кількасот 
економіку краю і дали кра-
щу відсіч комуністичній агі-
тації — вищим ЖИТТЬОВИМ 
рівнем мешканців та більшою 

людей під закидом змовннц-
тва й шпигунської роботи ќя 
користь СССР, — коментує 
американська преса. 

Князь Віндсор заперечує, наче 6 мав зв'язки 
з німцями 

Лондон. — Американські й 
англійські військові й закор-
д о и в о -політичні чинники 
спільно зредагували й внда-
ли збірку документів, що їх 
знайдено в Німеччині після 
закінчення війни. Серед цих 
документів є два звідомлення 
колишнього німецького амба-
садора в ГолляндіІ, аристо-
крата, князя фон Цех-Бур-
кесрода, який, покликаючись 
на свої особвсті зв'язка, на-
зиває князя Віндзора, себто 

колишнього короля Едварда 
Vin, як джерело інформації, 
з якого він довідався в 1940 
році, що Франція й Англія 
рішилися боронити своїмќ 
арміями Бельгію. Князь Вінд-
зор був в першому періоді 
останньої війни зв'язковим 
між англійською і французь-
кою арміями. Він рішуче за-
перечус, що взагалі колине-
будь зустрічався з названим 
німецьким амбасадором або 
передавав йому будь-які ін-
формаціі. 

В АМЕРИЦІ 
# Англійська амбасада в Ва-

шипґтоні влаштувала прнйнят-
тя для королеви - матері Єлнса-
ветя, на якому були прнявні дві 
тисячі осіб, в тому 1 всі члени 
Конгресу. Гостей представляв 
королеві англійський амСаса-
дор сер Роджер Мейкінс, які піс-
ля того переходили на майдан, 
де в великому шатрі гостили 
гостей. Коля всі гості прявіта-
лися з королевоќї, вона перей-
шла до шатра. Деякі гості спіз-
инлпсл, між ними В сенатор Мек 
Карті, і прийшли тоді, коли ко-
ролева вже мала відходити. У-
рядопці амбасади завважили 
це, І тих шзяях гостей представ-
леяо королеві. 

ф Проф. Алверт Айнш гаяв 
написав листа до магазину .Ди 

84-літнього фран-J Репортер", в якому заявив, що 
Аврі Матісса. f якби віл ще раз був молодий І 

вибирав собі кар'єру, то не хо-
тів би бути професором ані на-. 
уковцем, тільки був би бляха-
рем. або мандрівним продавцем, 
бо мав би більш%' незалежність... 

ф Окружний Відділ ЛіЃн Рес-
публіканських Жінок у ВатинЃ 
тоні відзначував 58 роковини з 
дня народження пані президея-
товоі AftaeHraBepoBoL 800 жінок 
тримали в руках рожеві свічки, 
а пані нреаидентова загаеяла 

9 Міжнародний мистецький 
світ ааакаа великої втрлтв че-
раз смерть 
цузького мистця 
Він помер у четвер в своєму до-
мі в Ніцці на французькій Р1-
в'врі. Хоч протягом довгих ро-
ків Матісс був спаралізований 
І прикований до крісла, вія 
майже до останнього часу тво-
рив, розмальовуючи тќа яши 
для декоративних цілей, зілю-
стрував теж нове видання „1001 
ночі" та 1я. Матісс — модерніст, 
славився головно як кольо-
рист. 

свічку, яка була на великому 
торті. Тоді І всі присутні пога-
сяли свічкн, та складали поба-
жання першій леді країќн. 

Џ Дівчата-екавтя дали букет 
квітів королеві-матері Єлисаве-
ті. вітаючи П від імені 2,600,000 
членів свосі організації. Поба-
жання складали три далеґаткв-
пластункн в товаристві віце-
президента Дівочих Скавтів 
панни ДоротеІ Суллівев. Цере-
монія відбулася в будинку ав-
лійсько! амбасади. 

Џ В будинку середньої школн 
в Оллвиі. Оклагома, вибух газ, 
І від цісі експльозіі поранено 60 
осіб, директора школи і П су-
перінтвндснта Трос дітей нахо-
дяться в поважному стані, а 23 
дітей находиться в шпиталі. 
Експльозія спричинена сірив-
ком ‚який запалив суперівтен-
Двнт. 

Џ Д-р Герберт В. ВаГнер за-
явив. що в 1056 році буде стіль-
ки сироватки д-ра Солка, ЩО 
нею можна буде нащепити всіх 
дітей, що почнуть ХОДИТИ до 
першої клясн народної школн 
та всіх вагітних матерів. Ваг†т-
них матерів мас бути коло 4,-
500,000, а учнів першої класќ 
коло 4,835,000. 
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НОВІ ПЮМАДЯНИ 
День Перемир'я, 11 листопада, змінений в останньому 

на День Ветерана, вибрала Іміграційяа і Натутжлізаціява 
Служба на завершеная назуралізапДйного процесу для 
приблизно 50 тисяч нових громадян, між якими велику 
частину становлять ноні імігрантн українського походжен' 
ни. З цісї нагоди відбулися відповідні урочистості в бата-
тьох містах країни, що прийняли в свої гостинні мури тих 
ігереслідуваних і Вездольннх, які пішли слідами перших 
Паломників, шукали ft знайшли притулок на цій благо-
словенній, вільній американській землі. 

Це міг бути припадок, що гТатуралізапДйва Служба ви-
брала саме Де'нь Ветерана на масову натуралізаційву 
врочистість. Але в цьому крівсться велика символіка. Бо 
для бСїіьшостя натуралізованих у цьому дні це був справді 
великий І вЋзабутяіи де'нь перемир'я. Історія жиѓти біль-
шостн з цих нових американських громадян — це церма-
нентна війна, це часто неймовірна, фантастична епопея 
боротьби за самозбереження, за таке актуальне тепер у 
світі „пережнття". Велика чистина цих нових громадян, 
зокрема українців та членів' інших східньо-европейськнх 
Національностей, складали приречення вірностн новій, прн-
браяій Батьківщині, наче в чарівному сні-казці про країну 
„за сімома горами і сімома ріками". Вони ж бо велику 
частину свого життя провели в страшному поневірянні, жн-
вучн дослівно з дня на день, переважно без надії прожити 
ЙОГО. 

З вибором громаДянськях паперів, після того, як стали 
вони громадянами цієї країни, бодай ця перманентна війна 
для них закінчилася, —- вони здобули перман'ентне пере-
мир'я, важливіше 1 більше для них Індивідуально, ніж 
перемир'я по найбільших війнах. Генеральний прокуратор 
назвав свого часу американське громадянство доступним 
для людини ‚‚найціннішим самоцвітом". Цей самоцвіт одер-
жують тепер нові громадяни наче в нагороду за всі свої 
переживання, повні переслідувань, кривди, поневірянь, не-
достатків і терпінь. 

Це — один бік медалі. Це той великий привілей, що 
його ласкава доля дала тільки своїм внбранцям. 

На другому боці цієї медалі внпнсане слово: обов'язок. 
Американське громадянство дав найбільші привілеї, про 
які може мріяти людяна. Воно дас і забезпечує людині 
людську гідність, дас і забезпечує їй волю та різні можлн-
вості в змаганні до щастя. Але воно рівночасно накладав 
обов'язки, виконання яких с передумовою цих привілеїв. 

Для нових громадян укваїнського роду ггД обов'язки. 
подвійні. ТївріпІ виплтааібть з' їхнього приречення та зобЧь 
в'язань відносно, прибраної Батьківщини; вірність, і оборона 
зоряного Американського Прапора 1 всього того, що вія 
символізуй. А з другого, боку, — це. пам'ять про ту країну 
і той нарід, кров якого плнво а. їхніх жилах, бо ft це с 
в інтересі їхньої прибраної Батьківщини. 

В обидвох відношеннях є величне поле до праці. Рес-
пектуючн, зберігаючи 1 обороняючи Американську Констя-
туцію, виконуючи прикладно громадянські обов'язки у відѓ 
ношенні до народу, країни і уряду, що с тепер їхніми 
власними, вони можуть внести в американський творчий 
процес та в американську культурну скарбннцю багато 
нових цінностей і вартостей із традицій та надбань народу 
свого походження. 

Необмежене поле до праці в теж у зв'язку з їхнім 
українським походженням. Власне тепер, ставши поановар-
тісннмн і повноправними громадянами цієї великої країни, 
вони тим краще й тим ўсліпѓніте можуть обстоювати укра-
їнську Правду, яка — в ідеалБному розумінні — в теж і аме-
риканською та вселюдською Правдою. Вони можуть це 
з більшим успіхом виконувати, включаючись всеціло в за-
гальноамерикаиський громадський процес і, зокрема, в рям; 
ки американсько-украінських організацій, головно Ўкраїнѓ 
сьќого Народного Союзу, що вже 60 ровів з таким успіхом 
творить ідеальну амернкансько-украінську сннтеау. 

I нарешті ще одна конкретна пропознція, виконання 
якої було б для кожного найбільш реальним і корисним 
відміченням такої великої події, як здобуття американського 
громадянства. Бо чи можна виявити краще свою радість 
і вдячність, як зложивши найщедрішу пожертву на полі-
тнчііі цілі УКК, на харитативну працю ЗУАДКомітету, 
якому не один новий` громадянин ще навіть витрачених на 
нього коштів переселення не повернув, а прн цьому й до` 
даткову пожертву на „Веселку", що мас велике завдання 
зберегти для нашої СПХЛБНСТН Ї̂ХЖІ діти І ТИМ самим забез-
печити їй иайбутнв. 

ВЛАСНІСТЬ НАРОДУ 
Після виборів деякі ново-

обрані конгресмени виявили 
причини, що заважили на їх-
нім виборі. Між іншим цікаві 
аргументи' подав несподівано 
обраний демократичний сена-
тор, з досі в більшості рес-
публі камського стейту Оое-
ґон — Річард Нюбергер. Він 
заявив, що при виборі рі-
шальннми були — справа ре-
сурсів узагалі, а не тільки 
електричної сяли. Цілісінька 
справа крайових лісів, відпо-
чинкових місць і пасовищ за-
важила дуже глибоко. Насе-
лення відчуло, що секретар 
внутрішніх справ Доґлес 
МекКеЙ і його друг (респуб-
ліканськнй) сенатор Кордос 
загрожували дотеперішньому 
положенню розваговоі про-
грами. „...Я відчув, що встря-
ваяня секретаря внутрішніх 
справ у передвиборчу кампа-
нію пошкодило Кордонові 
(республіканському сенато-
рові), і я завважив справжнє 
огірчення проти Кея з тієї 
причини, що він пробував 
знівечити добру програму 
розбудови водно-електрнчної 
сили, як теж хліборобські ко-
оператнвн і програму сіль-
ської електрифікації..." 

Загальновідома справа, що 
околиці західнього узбереж` 
жя З'єдянених Держав нале-
жать до найменше розвпнс-
них під оглядом хліборобсь-
кнм і промисловим, дармащо 
там знаходяться велетенські 
природні ресурси, які феде` 
ральннй уряд віддавна про-
буе розвинути. Спеціяльну 
увагу на це звертали прези-
дентн Френклин Д. Рузвелт 
і Ѓері С. Тоуман, які стара-
лися спонукати Конгрес ви-
асигнувати фонди на побудо-
ву великих гребель на ріках, 
створення нових озер для 
зрошування довкільних зе-
мель і т. п. способи. Все те 
було роблене в переконанні, 
що приватні підприємства за-
малі, щоб виконати такі зав-
дання, і тільки велетенські 
засоби федерального уряду 
можуть здійснити таку ідею. 

Секретар внутрішніх `справ, 
ставши на становищі, що 
американські ресурси треба 
розвивати приватним капіта-
лом, пішов проти дотеперіш-
ніх засад і проќтнќи, і це, як 
каже сен. Нюбергер, спричн-
гтпло поразку респуолікансь-
крго сенатора при його по-
новній кандидатурі. 

Прн нагоді піднесення та-
кого закиду проти секретаря 
Мек Кея варто звернути ува-
гу на розміри ресурсів, якн-
ми адмініструє іменем уряду 
ЗДА чсекретар внутрішніх 
справ. Тоді тільки можна бу-
де зрозуміти, яку силу мас 
федеральний уряд, коли йде 
про розвиток цих ресурсів 
для добробуту населення. 

Коли минулого року, після 
призначення на становище 
секретаря внутрішніх справ, 
Мек Кей відвідав свій стейт, 
вія заявив у розмові з корес-
пондевтамя: „Для мене вн-
глядас на фантазію займати 
це становище. Я простий 
сільський хлопець і був гу-
бернатором малого стейту". 
Після того Кей пригадав, що, 
як секретар внутрішніх справ, 
він став найбільшим земле-
власннком у країні, найбіль-
шнм постачальником світла 
й води, паном' велетенських 
лісових просторів і пасовищ, 
контролером мінералів і олїї, 
наставником над 56,000 ро-
бітняків і .особою, що мас на-
гляд над бюджетовими вн-

тратамн у висоті 520,000,000 
доларів. Приглянувшись цій 
справі точніше, треба ствер-
дити, що департамент внут-
рішніх справ — це один` з' 
найбільших, наймогутнипнх, 
хоч і найменше відомих, де-
партаментів ф є д є р а льного 
ЎРяду. 

Ось чим орудує й завідує 
цей департамент, чи там Його 
секретар: Одна третя части-
на всієї території країни 'під' 
лягає його владі. Він має на-
гляд над полями, копальня-
ми, лісовирубом і загалом 
вад економічним діянням на 
750,000,000 акрів землі, а це 
простір більший, ніж Фран-
ція, Німеччина, Італія і Скан-
динявія взяті разом. Депар-
тамент має нагляд над 16,000 
ескімосів, 400,000 індіян і 3,-
000,000 людей, порозкиданих 
від самоурядного Порто Ріка 
до острова Ял, на південному 
Пацнфіку, де вживають ка-
міння як вимінної валюти. 
Цей департамент продав у 
1952 р. електричної сили 
більше, ніж скомбіновані ра-
зом вісім найбільших прнват-
ннх електрівень. 

Обов'язки д є п а р таменту 
внутрішніх справ просто не-
обмежені. Так, Бюро Рекля-
мації (штучного наводнення) 
витратило два більйони доля-
рів на зрошування пустель 
на Заході в областях таких 
рік, як Колорадо, та у калі-
форнійській Центральній До-

лнні і на побудову чотирьох 
найбільших гребель: Гувера, 
Шаста, Голодний Кінь і 
Ґренд Кулі. Бюро. Індіянсь-
кях Справ має нагляд над. 58 
мільйонами акрів індіанських 
земель^ завідує 62 шпиталя-
мн. У Службі для Рибн і Дн-
чини затруднено 32 мільйони 
рибалок і ловців, з 200 ре-
зерваціями для дикої звірн-
ни й рнбн. 

Так звані „Національні 
парки", або велетенська Пе-
чера Карлсбад у стейті Ню 
Мехіко — підлягає департа" 
ментові внутрішніх справ; 
туди належать теж залізіга-
ці; нагляд над 2,701 радіо-
станцією; нагляд над ко-
пальнями. На його службі 
стоять 67 літаків і найбільша 
в світі армія інженерів. 

Коли після виборів підне-
сено справу викорнстування 
првродних ресурсів феде-
ральннмн силами, замість 
передавати їх експлюатацію 
приватним підприємствам, то 
з наведених вище даних мож-
на виробити собі погляд, яка 
важка це справа і який важ-
ливнй вплив має секретар, 
чи там департамент внутріш-
ніх справ на складання пля-
нів, їх виконання і відповід-
не пристосування до потреб 
всього населення. Саме над 
цим будуть відбуватися дис-
кусіі у Конгресі, в інших ді-
лянках американського уря-
ду і серед широких мас гро-
мадян, які вважають себе су-
веревом цісї багатої країни. 

L Васнлншнн 

УКРАЇНСЬКИЙ ШПИТАЛЬ У НЮ ЙОРЌУ 
I. 

Великі потеиціяльні сили 
дрімають у нашому народі. I 
коли б знайти те чарівне сло-
во, яке допомогло б ті снлн 
збудити, ми могли б` справді 
гора перевертати, а наша іс-
торія виглядала б дещо інак-
ше. 

Лихо в тому, що; те збут 
дження проходить у нас не 
так легко, а передусім не так 
скорої Ми ставимося до но-
внх задумів й ідей звичайно 
з недовір'ям і потребуємо 
ЄНЄрҐІЙШІХ ПОШТОВХІВ І ДОВ‡ 
щого переконування, щоб, 
„набрати - розмаху". Зате, 
„розмахкуапгисі^`.,ш . легкісг 
тю докопуємо діла, яке до† 
недавна уважалося майже за 
нездійсненні. 

Для прикладу вгадаю ті 
довгі „породові" болі, які ПО' 
передвлв купно Народного 
Дому в Ню Иорку. Скільки 
то енергії і нервів коштували 
наради, дискусії, перекопу-
вання, вагання і скільки то 
разів у зневірі опадали ру-
кн! Коли ж до того одночасѓ 
но почато лявсувахи справў 
набуття Дому Української 
Культури, а опісля нагло 
‚‚вискочила" ще й потреба 
купна Пластової Оселі, зда-
валося, що ні один з тих заѓ-
думів не вдасться, що одна 
.‚уб'є" другого, і на тому,. А 
скінчиться. Однак енергія, 
впертість . і непохитність грог 
надав, які стояли в проводі 
цих акцій, довели до того, 
що сьогодні маємо і Дім Ук-
раїнської Культури, і Плаог 
тову Оселю, і Народний Дім 
у Ню Иорку. Правда, фіналѓ 
сн цих установ далекі ще від 
того, щоб їх назвати ‚‚упо-
рядкованнми", а їхні Управа 
не скоро ще зможуть спочити 
на лаврах. А все ж таки ці 
установи не тільки впкону-

ють свої важливі функції, 
але й виявляють тенденції до 
розбудови. 

Так то за розмірно корот-
квй` час ми набули важливі 
об'єкти, в яких маємо змогу 
розвивати наші національні 
питоменності, які є одночасно 
великим вкладом в амерн-
канську і загальпогромадсь-
ку скарбницю. 

Все це осягнули ми без ні-
якої сторонньої допомоги, 
своїм власним коштом. І 
якось невидно, щоб через це 
хтось із нас збіднів або за-
боргуваа. Та ми не сміємо за' 
дрвольнятпся довершеним,.не 
сміємо заспокоюватися. `Ми 
н̀ е повинні допустнти ДО від-
плнву нашої збірної енергії, 
навпаки, повинні піднести II 
ще вище і спрямувати на за-
вершення нових, ще більших 
І важливіших досягнень, не-
обхідних для дальшого на-
шого розвитку і для остаточ-
ного осягнення нашої мети. 

За таке наше чергове зав-
дання вважаю створення ук-
раїнського шпиталю в Ню 
Иорку. 

На цю тему тут і там вже 
дещо говорено (правда, не-
сміливо), дещо писано (дві 
статті у „Свободі"), її підно-
сять в приватних балачках, 
але поза .тям панує днскрет-
на мовчанка. І нема тут чого 
дивуватися, бо це і немало-
важна і нелегка справа. А 
все таки треба її серйозно, 
всебічно обговорити, бо — 
сяк чи так — вона буде на-
стнрлнво домагатися якоїсь 
розв'язки і перепинятиме ре-
алізацію інших задумів. 

Як представляється справа 
шпиталів у Ню Иорку і чи 
П о т р і б н и й ТУТ Щ е ОДИН ШЛИ" 
таль взагалі, JL.,український 
зокрема? 

Перший приватний шпн-
таль у Ню Иорху заложнла 
була Голляндська, Західньо-
Індійська Компанія 20 груд-
ня 1658 р. Ню Иорк мав то-
ді 1,000 мешканців. Перший 
публічний шпиталь в Ню 
Иорку засновано в 1736 р. 
Була це одна кімната, яка 
вміщала 6 ліжок. За статнс-
тнчхнми даянмн а 1961 p., 
мав Ню Иорк 210 шпиталів, 
між ними славний на цілий 
світ шпиталь Белв'ю (1.685 
ліжок), будівлі якого- заима-
ють простір 12 акрів. 

Від 1961 р. побудовано де-
кілька нових великих і мо-
дерних шпиталів. Але, не зва-
жаючн на це, а також на до-
волі високі оплати, не так то 
легко дістатися до них, і хво-
рі мусять часто чекати аж 
звільниться місце. Отже не-
мас сумніву, що ще один 
шпиталь не зашкодять і не` 
мас чого побоюватися, що він 
буде стояти порожній. 

Поміж існуючими в Ню 
Иорку шпиталями знайдемо, 
поза міськими, стейтовями, 
ветеранськими та шпиталями 
різних віроісповідних органі-
зацій, також норвезькі, дав-
ські, французькі, італійські 
та кілька дуже багатих жн-
дівських шпиталів. Поважна 
кількість українців, які про-
жнвають у самому Ню Иорку 
і в метрополітяльній окрузі, 
оправдує потребу ще одного 
— українського шпиталю. 

Український шпиталь пот-
рібннй нам передусім із прес-
тнжевих мотивів. Мя мусимо 
всякими можливими засобя-
мя пробнватя мур ігиоранції 
і бвйДужостн американського 
суспільства до української 
проблеми, змагати до вияв-
лення її ваги і -необхідности 
її позитивної розв'язки, до 
прндбання українському на-
родові переконаних прняте" 
лів, які допоможуть форму-
вати прихильну вам опінію, 
а в дальшому пляні здобутн 
допомогу для визвольних 
змагань українського народу. 
На цьому шляху годі нам 
обмежуватися до показу піс-
ні, вишивки і танку, Пока-
жім, Що ми майстри також 
у ділянці практичних наук. 
Маємо достатню кількість ви-
сококваліфікованих лікарів-
спеціалістів, які не посором' 
лять українського іменн. 
Навпаки, вони вже тепер, з до-
бувають собі високі призвану 
ІНя,._а '.ящ.- ty%k.A„ пощану. 
Даймо ж їм нагоду виявити 
їхні вмілості в українському 
середовищі. Створім для них 
варстат праці, д'е б'вони не 
тільки працювали безпосе-
редяьо для Добра хворих, 
але й моѓля` присвятитися 
глибшим дослідам і збагати-
тн ними свою рідну і все-
світшо наукову скарбницю. 
Це буде одночасно і добра 
пропаганда нашого іменн й 
Нашої справи. 

Український шпиталь ста' 
не базою для вишколу ук-
раїнськнх медсестер. їх мЯ 
майже не маємо, бо нашим 
медсестрам з європейською 
підготовок) бракує потрібного 
в модерній медицині ВИШКО' 
лу. А це не маловажна спра-
ва як з погляду загально-
національного, так і з погля-
ду індивідуально-особистого. 
Ми здобудемо фахово вншко-
лених доглядачок для наших 
хворих, а вони самі здобу-
дуть добре і поплатне звання. 
Після закінчення трилітньої 
школи для медсестер, вони 
легко одержать працю а 
платнею 290-400 дол. на мі-
сяць. Прн 60-тн шпиталях у 
Ню Иорку існують 60 шкіл 

TITO І МОСКВА і ' 
-џ 

Юґославія, а докладннпе 
Tito, іде пряспішеянм темпом 
до зближення з Москвою. 

Це зближення підготовляв 
Tito та вірні Москві югослав-
ські комуністи послідовно і 
обережно. І не буде ніякого 
переборщення, коли скажемо, 
що перші кроќн цього зблн-
ження почалНся негайно по 
смерті Сталіна. Коренем цьо-
го зближення була, з одного 
боку, зміна закордонної полі-
тякя Москви, а з другого — 
внутрішні труднощі, які ста-
ли перманентним явищем в 
Югославйи До речі, Тіто зав-
ждн підкреслював, що він є 
переконаним та вірним кому-
ністом, і що він прямўе шля-
хом, який веде до всесвітньо-
го комунізму. За час ізоляції 
від комуністичного бльоку 
Тітові вдалося здобутн сим-
патії в деяких соціялістичних 
та напівсоціялістичнях па'р-
тіях Заходу і вишукати слабі 
місця вільного світу. Так по-
стала леґенда про те, що 
„тітоізм" — це окрема, при-
йнятна форма комунізму, і 
при її допомозі Тіто з'єднав 
собі хиткі політичні елементи 
Заходу та вліз у довір'я за-
хідньо-европейських політи-
ків, які не хочуть бачити дій-
сностп і не розуміють, що це 
тільки зміна тактики для до-
сягнення визначеної цілі 

З тим моментом, як Москва 
рішилася (тільки з тактнч-
них оглядів) переговорювати 
з Заходом, шанси Тѓѓа пішли 
вгору. З наміром внести за-
колоѓ у західній світ, в пер-
шу чергу прц допомозі різ-
ннх замаскованих комуніс-
тнчннх т. зв. мирових органі-
зацій — шляхи, якими йде 
Москва і Тіто, завжди один 

одним покривалися. I що 
Тіто крок за кроком набли-
жасться до ґльобальної по-
літшш Москви, то лежить во-
но вже в природі розвитку 
подій. Відколи Совєтн та чер-
воний Китай повели гураґан-
ну пропаганду, що. стгівжиття 
вільного світу, з комуністич-
ннм не тільки можливе, але 
для вдержання „миру" ко-
нечне, чим одушевляються 
деякі ‚демократи" Заходу — 
Тіто з легшім серцем може 
виявити себе таким, яким вія 
ніколи не переставав бути, а 
саме правовірним комуністом, 
готовим .вчинити все для пе-
ремогн комўМ"зму: ` " - ' 

ДЛя Тїта Ідеолбгія й тактн-

для медсестер, але вони не-
годні, підготовити потрібної 
Для місцевих шпиталів кіль-
Яоотг сестер. І тому компе-
тентні чиншгкн xoч^ть скоро-
титн час вишколу сестер з 
трьох до двох років. 

Прн- українському шпиталі 
зможемо виѓѓѓколювати і ін-
шнй. персонал, як ляборато-
рійннх і рентгенівських тех-
ніків і т. п. Що більше, при 
українському шпиталі ми 
моѓля б навіть зорганізувати 
медичний факультет, де ня-
ша молодь здобувала б внсо-
ку медичну освіту. 

Та чине найбільш перекон-
лнвнм аргументом за створен-
ня українського шпиталю 
В Ню Иорку є цей останній. 

Маємо різні церковні, гро-
мадські, політичні, економіч-
яі і виховні організації, які 
об'єднують своїх членів і 
працюють для їхнього добра, 
працюючи посередньо і для 
добра всієї української сліль 
ноти. 

(Продовження на ст. 3-ій) 

У НІМЕЦЬКОМѓУ ПОЛОНІ 

ця не майон цо жриць, і 
Степан Женецькнй J:пшнмєрайон з Глоду ^.. 

ч! Справді, німецькі вояки бу-
^ лн добре відгодовані, здорові 
j й сильні. Якогось не то голо-

r i n i i i n M i T i i M t i i t r T t t H i i t i i i i i i n i i i n T n J ДУ. а навіть недоїдання на 
рі них не було й сліду. Прннай 

Незабаром ми розшукали" те. Видко; товпа, не знаходя' 
ще кількох українців. Стадсн 
ся це тоді, коли нас, поло' 
нених, посилали на роботу 
до міста — порядкувати вія-
ськові касарні. Коли німці 
зайняли Новий Санч, то` цн-
вільие населення,' видко, ки" 
НуЛОГЯ Все ГрвбўЂЗХЖ. Н е ИН-
нуло воно й касарень. Роз-1 

тягнувши все, що було у вгй-і 
ськових магазинах, товѓга 
кинулася на скриньки та куі 
феркв з цивільними одягамн 
польських новобранців та- мо' 
білізованих. А тому, ѓдо,' йду4 

чи до війська, мало хто брав ло з тиждень часу, поки ми 
на себе добрий одяг, — гра1 

бЧжнккя, вяносячи на появі-
р'я чиюсь власність і переќор 
яаяшись; ѓЦо це стврі, дран` 
ттгВі лашки — кидали' їх ќу' 
ди попало і бігли шукати чо-
гогь крчщого. Тяким чином 
на П'`лИр'я Гяриіяпяу вики-
нуто пгі пригтяттті речі цілого 

ГГ нічого добррго, сердяла(У} 
рвала все на шмаття. Па' 

пері, що їх теж знаходилося 
багато н кожному куфрі й 
скрянці, прн кожному подуві 
ўТѓру хмарами носилися по 
великому подвір'ї новосанчів-
Єького гарнізону, по якому 
ѓде кілька днів тому лунали 
голоси задьористих польсь-
кнх військових „сьпсвек", 
Німці, мабуть, хотіли приміси 
твти там своє військо і тому 
посилали нас, полонених, ро-
битн там порядки. Треба бў-

плюс иогюмооілііова)-1 
них. Все це в а д я д о х ж д і л и м я і г ^ ^ .Ш$. в а ? а ? ? н 1 

ггривели" подвір'я" і всі будня$ 
ки до ладу. 

Одного разу, коли німецькі 
вартові провадили нас з тюр-
мн до касарень, я почув такі 
слова з гурту польських жі-
пок на адресу німецьких во-
яків: 

— Зобач, зобач, яци от' 
1 1 1 

горамв, гхороакиааав й оодер- {А ваа ііаехж шод, же 

менше під час німецько-поль-
ської війни їсти Німеччина 
мала подостатком. 

Працюючи в гарнізоні, я 
і мій приятель українець, 
увесь час держалися разом. 
Почувши, що ми говоримо 
по-українськи, до нас прпста-
вало щораз більше україн-
ців. Таким чином за якийсь 
час нас зібралося кілька осіб. 
Були це все молоді хлопці, 
між 20 і 30-им роком життя. 
В розмовах виявилося, що 
майже всі вони опинилися в 
німецькому полоні в той са-
мяй спосіб, що і я: не хотіли 
боротися за чужі інтереси, і 
добровільно перейшли на ні-
мецьку сторону. 

Ми всі горіли жадобою віс-
ток, як розвивається польсь-
ко-німецька війна, де перебі-
гвс фронт, чи німці вже зай' 
няли Галичину і шо діється 
у Львові? Німецькі військові 
часописи нам до рук не попа-
далися, хоч як ми на них по-
лювали, з цивільними людь-
мв мн не маля аагодн роз-

мовляти, а німецьких вояків 
якось не відважилися питвѓ 
ти. Тільки з уривчастих вн-
словів наших вартових: „гкг 
лвн капут", або „ніќс мер 
Польска" — догадувались, 
що війна розвивається на ко-
ристь німців. 

Одного разу я не видер-
жав і спитав молодого, на 
вигляд доброго ляйтенанта, 
чи німці вже зайняли Львів. 

— Лємберґ габен ді руссен 
безецт, — відповів він. Коли 
я про це розповів хлопцям, 
то майже ніхто з нас не хотів 
тому йняти віри. Як могли 
совєтн зайняти Львів, коли 
немає с о в є т с ько-польської 
війни? Мабуть, німці вже 
здобули Львів, а цей ляйте-
вант або був п'яний, або хо-
тів собі пожартувати а нас. 
Про те, що Совстп, порозу-
мівшнсь з німцями, внступи-
лп проти Польщі війною, і 
що німці ПОГОДИЛИСЯ тпмча-
сово, щоб мати вільну руку 
на Заході, відступити їм За-
хідню Україну аж по Сян, 
— ми ще тоді нічого не зна-
лв. Щойно дещо пізніше я 
дізнався від того самого ляй-
тепанта, що німці відступили 
совстам всі ^раїнські землі 
Галичини аж по Перемишль. 

Це було друге з черги ве-

лнке моє розчарування в шм-
цях. Та я все ще думав, що 
це якийсь ПОЛІТИЧНИЙ трюк 
збоку НІМЦІВ. У М.ОЇЙ, тоді 
ще МОЛОДІЙ, голові ніяк не 
могло ВМІСТИТИСЯ, щоб німці 
торгували українськими зем-
лями й українським народом. 
Я тоді все ще свято вірив, що 
німці — великі приятелі Ук-
раїнн і допоможуть нам ство-
рнтн свою державу. Щойно 
пізніше виявилося, що німці, 
якщо не всі, то прннайменше 
вся їхня націонал-соціяліс-
тнчна партія з фюрером на 
чолі, були наглими найлюті-
пгнмн ворогами.^ їхні дия-
вольські пляня відносно Уќ-
раїни, про які світ довідався 
щойно після закінчення вій-
ни, — виселення з ваших зе-
мель всіх українців та посе-
лення на них німців, щоб — 
як говорив Ґеббельс, біДСг 
волосі Германці орали укра-
Інськнй чорнозем, нічим не 
різнилися, або були ще лю-
тіші, ніж ті, що їх стосўе від 
віків до нашого народу Мос-
ква. Але на початку німець-
кс-польськоі війни ніхто не 
міг про це навіть додл'іГува-
тися. 

У Новому Санчі, у цій жі-
ночій тюрмі, ми перебули рів-
но чогнри тижні. За той час 

німці назганяли стільки по-
лоненнх, що вже не змогли 
примістити їх в цьому бу-
дннку. Тоді вони перевели 
нас до Ліманової. Там було 
кілька великих мурованих 
будівель, в яких ще за часів 
Австрії містилася рафінерія 
нафти. Це були великі муро-
вані галі, а кругом них вели-
ка площа. Все це німці обго-
родили колючим дротом, а 
на всіх чотирьох рогах побу-
дувади вартівничі вежі, в 
яких знаходилися вартові зі 
с к о р о с т ріпами. Всередині 
цього табору кожна галя бў-
ла відгороджена від решти 

лонені не могли ходити від 
галі до галі Теж ціла площа 
була поділена на " стількя 
частин, скільки було гаЛк. 
Одна площа була більша від 
усіх інших, і на ній" йщбува-
лися щоденні рапорти поло-
нених —"численняѓ ПРОГОЛО' 
шуваияя нових- розпорядків 
тощо. На малі площі могли 
виходити мешканці кожної 
галі на прохід, але тільки 
вдень. 

Під час мого 11-місячного 
перебування в німецькому 
полоні у таборі Ліманова, а 
пізніше у великому, кілька-
десяттнсячному таборі у 

Нюрнбергу, я ніде не зустрі-
чався з випадком, щоб поло-
нені мали можливість поро-
зуміватися з цивільним' насе-
ленням. Не було й не могло 
бути навіть думки Про якісь 
бунти чи щось подібне. Прн-
гадую собі такий випадок в 
лімановському таборі: 

Коли погіршало харчуван-
нл для полоненнх, про що 
докладніше розповім далі, 
одного дня польські полонені 
пробували були запротесту-
ватн. 

— Єсьгдь хцемя! 
— Хлєба дайцє! — почали 

вони голосно вигукувати ѓгід 
дротяною огорожею, щоб пак чнс перечвслюваяяя. За пару 

хвнлнн кругом загородженої 
площі з'явився ВІДДІЛ НІМЦІВ 
зі скоростріламн. Перекладач 
заявив: „Якщо полонені не 
втихомиряться і якщо пролу-
ивв ще один внѓук — ВІДДІЛ 
негайно цочне стріаятнГ, По-
лякв негайно вгихомирнлися 
і вже білвпге не хричалн. 

Зараз на другий день п і с 
яя прябуттж-до Ліманової, мя 
звернулися до команди табо-
ру, щоб нас, українців, відді-
лилн від поляків. Команда 
табору погодилася і чергово-
го дня прн апелі проголоше-
но, щоб усі полонені украш-
ської шщіоцальностіі внсту-

ка марного співжиття с. тіль-
кн засобом, прн допомозі яко-
го комуяізж^мав здобутн ос-
таточну перемогУіУІ коли; Ті-
то заявив недавно у своїй 
промові в Острашво, що сьо-
годні „одн"нокнв" внхТд для 
світу — цеС співжиття обох 
снстем", то 'розумі^ вів під 
цим „співжфтрм", ціЛковнте 
розбиття хожяоі протикому-
ністнчної акдіїЧа актявности. 
„Коди на Заході говорять 
проти комунізму, то це зна-
чнть, що ви'ступають проти 
ідеї Маркса, Ьнґельса та Ле-
ніна, отже проти нової об'ск-
тнвноі ідеї! 'яка служить 
дальшому іиіступові та роз-
виткові світу. Мн є проти та-
кого становйщй і мн в цьому 
не можемо з Заходом поѓодя-
тяся і ніколи Be погодимося" 
— сказав` Тќо в згаданій 
промові. "-

Ілюзії заОДІвіх політиків 
лежали саме' в надії ва те, 
що Тіто ст‡ле по їх боці в 
боротьбі проти світового ко-
мунізму, ва`й' випадок війни 
Юґославія стане точкою опо-
ру для Заходу. Певне, що Тт-
то не думав, так навіть в дні 
найбільшої ‚'‚ггглшзнн" з. За-
ходом, нато^яість за ці ілюзії 
брав він тіль}ох гроші, зброю 
та дипломатичну і політичну 
підтримку, щоб направити 
положення 'країни. А недав-
но заявив ТЃѓо в іятервю з 
п р е д с т а в н и к о м італійської 
пресової аґбицЯ ‚‚Анца", що 
це не він зірвав відносннн з 
Москвою в 19-18 p., але „що 

бў лн, заблво ковані та ізо-
льовані". `В ЦІЙ бльожадт та 
ізоляції бачив-Тіто ‚‚агресію" 
СОЕСТІВ. Сьогодні, коли, на 
думку Тіта,.`'немає сопстської 
бльокади т і - ізоляції, не іс-
нус ніякої аатрози советськоі 
агресії. Що'більше, Тїто на-
зивас всіх Hub `хто думає, що 
совєтськВ агресія таќя- Існує, 
ворогами миру та агентами 
війна, що покривається .вііов-
ні з поглядами Плвстів. 

Щоб не ђ$Џ голос4ІоаинМ, 
треба з в е р н у увагу на фаќ-
тн, які говоря'ть самі за себе. 

так, Сове#і првдналй без 
ніяких „нс?і"н Договір, між 
Югославісю.^ та. Італією в 
справі Трієсту, проти чого во-
ни на пррќі,зі4 років гостро 
п р о т е етували. Югославсь-
ка преса прнбнрав чнмраз 
Яльше`ворожнЙі tfow у вМно-
шенні до американської зй-
кордонноі політики та У.,від-
ношенні доі- засад, на яких 
вона спирасться. В реваяш 
за це не знаходимо В совст-
ській пресі аШ в радіовисиль-
нях ніяких ворожих, а то й 
непрнхильннх виступів HPOtH 
Тіта. Ворожі Тітові часописи 
югославських комінформіс-
тів (а було( Щ шість, в СовС-
тах) пересталя` вяходнтя, Со-
всти заявили,, що K}rtffcJiaB-
ські юнаки, які студіювади У 
високих військових пѓќолах 
та університетах в Совєтах 
від часу кон'флікту 1048 p., 
можуть кожної хвилќин по-
вернутнся -на- батьківщину, 
Що дотепер було їм заборове-
но. Збройяь.йрнкордонні кон-
фліктн між кЬгослаяібю і со-
встськнми сдт^тамн, які бу-
ли буденним явищем, тепер 
зовсім прнциннлнсь. З Совє-
т ами і з ўсіма .сателітними 
державами"— за виїмком 
Польщі — нав'язав Ііто тор-
говельні і 'дѓ іоматичні аі'я-
зки. К)гославські кінотеатри 
п е р е повнені . с о в с тськимн 
фільмами, `які прославляють 
совстську армію, що враз з 
югославськими комуністнл-
ќимн партнзаиами „внзволи-
ла" Югославію. 

Крім ЩІОІО'` внутрішнє п.о-
ложення в 'Югославії вказує 
на те, що нова орієнтація на 
Москву значно скріпилась. 
К о м і н ф орм†Вські елементи 
почувають себе чимраз певні-
ше, а зокрема від чаеу, як 
президент парламенту Міло-
ван Діляс,. цонятель ТДта та 
великий ворог' цромосковсь-
коі орівнтаци 'мусів уступн-
ТН зі свого становища цГД йа-
тйском нового промосковрь-
кого курсу. В`^в'язку З ЦИМИ 
внутрішнімн обставинами, — 
в дальшому, щоб не допуеф-
тн до розколу компартії, іѓі-
шов Тіто на новий промос-
ковськнй курс. Широкі Маси 
населення занепокоєні цим 
новим явищем, бо впарі з 
ним прийде ‚загострення rje-
жнму, що 1 означав прихід 
`,дпасливого`жяттям, на ввір 
coввтcькoгo.,^ 4 н . Захід здас 
собі з цього-тзграву ? 

`л ' ививр` 

пнлн. Внступнло коло 50 чо-
ловіка. УкраІнр,ку групу по-
лонених при`містили в одній 
галі, і з тбгб часу мя жили 
окремо. Тількя на апелі хо-
днля разом; -але й там ста-
вали в окремому ряді. 



УКРАЇНСЬКИЙ ШПИТАЛЬ У НЮ ЙОРЌУ 
ь`и (Продовженні зі ст. 2-ої) 

Масио,_ 'н^птуу^ад. діц 
Українську ?К$лілу?џ, якам 
— природну pit.— найбіль` 
ше зацікавлюй! наші виші, а 
в дальшій черзі всі свідояі 
громадянЯ^ яќки добро укра-
їнської слрван- лежить на сер^ 
ці. Але поза ними знайдено 
— на жальЃ— багато укра-
їнців, які njoc справ не ррзу-
міють і які може ніколи ft не 
подавляться; на що вашу 
важливу .наукову станицю. 

Масно .Пластову Оселю, 
якою дорожать батька нашої 
молоді, а- передусім сама мо-
лодь і дв?гі всі ті громадянн, 
яккві наше і майбутнє лежить 
на серці. Ллє в багато без-
дітннх або старших ѓром а` 
дян, яким ця справа нецікава 
і які без Оселі обійдуться. 
Маємо Народний Дім, в яко-
му примістилися різні орга-
ні за ції, де' відбуваються на` 
ради, сходи%н, проби, влаш` 
товують ііпрези^ працюють) 
бавляться. Та маємо — на 
жаль! — багато людей, які 
до ніякої або майже ніякої 
організації` не належать, на 
ніякі наради, імпрезќ ані за` 
бавќ не ходять і які без На` 
родного Док$ могли б обійї 
тнся. 

лікар, 60 ж відомо — СВІЙ як 
не ЗааяДче; то бодай! еќрЃ j , 
виться. Так бажалося1 б, щоб' 
на- ИЦвМ спаленій гарянл 

медсестри, щоб нас обслужив 
ваш доглядач,щоб`мж в "toav _t_ 
шу критичну годќжу MorjiK^.c^W po^.—v4 

1 ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Фшшдвлф†Я, ЇНи 
У 700-І?ІЧЧЯ ЛЬВОВА 

Оввтіввльву і ва часі .думку 
рідхлцвв Літературѓо-Ми 

чв%я 700-егчЧи Львова: 
— у корові 
влестять міст 

Натомість t всі мх — старі 
чи молоді, давні чи новопри^ 
булі, прнналожні до одної чи 
другої Церкви, члени такої 
чи іншої .політичної партії, 
без різниці чи походимо із 
Східиьої чи Західньої Украї-
кк — всі ми колись, може за 
рік, може за,місяць, а може 
й завтра, десь ляжемо, зва-
лені недугою, здані на ласку 
ft неласку лікаря і — іншого 
медичного персоналу. В цей. 
вайкрнтичніпшй момент у 
вашому житті, коли ми не 
тільки знеможеш фізично, 
але й зневірені духово, коли 
ќас не стаѓќ, на наймеќте зу-
сялля, коли, ми прагнули б, 
щоб наше ото'чення само від-
гидувало наші потреби чи за-
баганкн і йшло їм назустріч, 
— в ту тяжку; хвилину нашо-
го життя так вуже хотіло-
ся б, щоб хату долю взяв у 
свої рухќ наш, український 

Зідхнути до висячої на стіні, 
добре нам знаної св. ікони, 
до якої молилися ще в бать` 
ківському домі, щоб ваше 
око могло спочиѓн на картЌ' 
ні, що нагадувала б нам наш-
далекнй рідкий край‡ щоб виѓ 
— українські хворі, зібрані j 
в одному будинку, а не роз-
сіяні по різких шпиталях, 
мали запевнену релігійну 
розраду і культурну розвагу, 
щоб під час деякого відпру-
ження чи полегші могли 
кожної хвилі сягнути рукою 
по українськнй часопис чи 
книжку або могли дослуха-
тн, як читатиме хто інший; 
щоб кругом нас гомоніла на-
ша рідна нова, Що зібрала в 
собі всі чарн і принади н а ' 
шої землі, пошуми наших л і ' 
Сів, шепоти наших рік, щебет 
Пташок і все тепло сонця, — 
ції мова, яка, мов чудодійний† 
еліксир, виліковує краще і 
успішніше, н іж усі лткиг евИ 
ту! 

Чи ж усе це варте тої роз-
мірно невеликої матеріальної 
пожертви, потрібної від нас 
в а створеная таких ўновин? 
Не треба вќтрачати час на 
роздумування, дискусії, ва-
гання! Ш к о д а кожного міся` 
ця й кожного тижня. Бері ' 
мось до будовќ Українського 
Шпиталю у Н ю Норку. Чи 
це можливе? 

Про це в наступній статті. 

КАРПАТСЬКА УКРАЇНА В" 
МІЖНАРОДНЮЄ ВЗАСМП-

НАХ 

Н Т Ш влаштовус доповідь 
д-ра Вінкентін Шакдора на гќь 
вищу тему в суботу, 13 ц. м. 
год. в веч. в ігрнміщенні Т-ва 
в Ню Иорку, 302-304 Вест 13 
"УД. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНІ УКР. НАРОД. СОЮЗУ 
м Оргашзащя Оборойи Чотирьох Свобід 

Г" Унгіаїіт 
. в-нй ВІДДІЛ У ФИЛАДЕЛФІЇ 

овцрнства, своїх Членів 
-.`- запрошує 

Організації, Установа, Товар: 
і все Українське Громадянство Фнладелфіі ва 

В І Ч Е 
"п яке відбудеться 

Ц В НЕДІЛЮ, 14-го ЛИСТОПАДА 1954 P., fj 
у великій залі Ќлюбу Горожан прн вул. Френклін 

г
; у Ф В У і л д а і Ф п Г 

`л Доповідь виголосить 
Проф. ІВАН ВОВЧУЌ, Голова Централі ООЧСУ 

Й ^ВЕЛИКА" УКРАЇНСЬКА ПОЛІТИКА ТА П 
НАСЛІДКИ. 

Ночаток о годнні 3-ій пополудні. 
Ц У дискусії візьмуть участь визначні'представники 
Ц політичйЬго та громадського життя у Филаделфії. R 

Й 
УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ 

і Лггературно-Мястецькнй Ќлюб в Ню Иорку 
ШПНИЦЯ, 2Є^ ЛИСТОПАДА 

Гоя. 8-Мв вечоре 
ЗАТІЯ' ЛІТЕРАТУРНО МИСТЕЦЬКОГО ЌЛЮБУ 

ВЕЧІР СОНАТ 
""" у виконанні: 
РОМАНА САВИЦЬЌОГО — фортепіян. 
ВОЛОДИМИРА ЩСИКА — скрипка, 
ВОЛОДИМИРА ГРУДИНА — доповідь. 

В програмі: Браме —соната опус 78; 
Кооенко — соиахв опус 18; Франк — соната. 

шмат часу. Та а сама проблі 
Львова, за яќка т е до сьогод-
ні ведуть спора ваші сусіда; 
вимагав актуалізації. Але- rpJ 
ловка справа, що серед вашаќ 
людей живий і невмовкаючяй 
санхкврент д о цього вічно жи-
ного сопншяого міста. Доказќ: 
навтта льокальинН патріотизм; 
декілька' видань з нагоди роко-. - . . . . . . 
ввя Львова з двома спраажв^ ких оргалізаціяхвплнвула ато-

- - — г=г^ ' міааціякомбатантів, що позва-

апатія, помітна в ўвіх- українч 
еькяк оргавізаціях, далась відч 
чутк а ; _ у Відділі; дврмащо 
фреквенція на щомісячних схо-
динах-була ще розмірно поваж-
на. Полк. О. Валгяськия звер-
вув увагу, що, напр., польські 
кожоатаятські організаці! збе-
рілоотм далеко крашу ввўі pun-; 
кю двиівіпміву, вжавгговують 
навіть військові курсе в Аягліі. 
дістаюча для учасників таких 
курсів yyi"W від ажглівськоі 
владќ бути обсерватором, чи 
активними ўчасинками і англій-
ськнх маневріќ, — виховують 
теж поважѓѓу- політичну ролю, 
як оса тепер видно це ва маоо-
пій візиті польських генералів 
в ЗДА (Мачек, Бортвовськня, 
Вбр - Коморовськвй). На упа-
док жвавого життя' в усіх існу-
ючих українських комбатантеь-
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Мявувого ррву у вввви^пвв? вмехавв. Значитьѓ ввдаявл вся 

сі пролуналн голоси зашгтіа, а коі сценічної^ картини, хай і 
чому ОПДЛ не ввдас сцеиіч-
них картин на такі дитячі свя-
та, як` св. Мнколай, свято Міч 
тер) й інші. Брак таких картині 
дуже дошкульний, вояк потри$-! 
ні для'школи, парафії, Пласту^ 
юного ОУМ-у. Безперечно rwkj 
тільки ж` ніхто не взяв до уваги, 
що таких сценічних картин гкн 
трібно не більше, як 60-100 прпч 
мірників. Це не масова лекту-
ра для'дітей, а тільки однора-
зовий матеріял - сценка для 

{ м к .публікаціями; „Наш` Львів" 
у виданні' Червової Калини 1 
люксусовий літературно - мкс-
тсцькнй збірних „Львів" у ВВ̀-І 
дашппггві - „Київ", та ft багато 
праць І стаѓтей у` пресі. 
т Львів здобув собі любов я 
українських постів і письменна-' 
ќ‡в ї такі величная, як Юрта 
ЛЧшв; Євген Моланкж, Святое-
лав Гордайськнй`, Вбгдаи Крав-
ціа, Михайло Орест прнсаятилк 

. йому своі вадхнеииі рядки. Ці 
†твори аоИсив- буде почути саме 

у програмі зорганізованого Лі-
тературно - Мистецьким КлЮ-
бом у Филаделфії і Видавниц-
твом „Київ" орнгінальному вЄ-
чорі під назвою „Наш Рідний 
Львів". Виконавцями - програми 
будуть люблені колись у. Льво-
ві і тепер ва еміграції актори 
Львівського Театру_ під дирек-
цісю сл. п. Володимира Вла-
вацького. Побачимо Віру Ле-
вицьку, Лізу Шашаровсьху-Че-
ШЛЬ', Клявдію Кемпе-Гош, Во-
лоднмира Шашаровського, Яро-
слква ГїІВгл`а-Рудакевича, Во-
лоднмяра Карп'яка, Акатоля 
Радвансьхбго,. Євгена Л`(ікнць-. 
кого, Володимира. Мельника. 

ПрограмЌ зложена ЗЎ двох 
частян. В першій частині вклю-
чеио до програми літервтурвт 
твори наших пнсьменинкіа 
Друга частвна буде весела. Тут 
почуємо орш"іяальтгі сценки,' 
сќечі, пісеньки, куплетн, Моно-
логи. Багатьом нагадавться 
„Веселяй Львів". Текстќ t вся' 
програма` веселої частишѓ впов-t 
ні оригінальні спеціильво зла-ї 
джеві для імпрези тахами ав-) 
-горамиў як Іван Керницький; 
Василь Софронів - Л є шгцькнй. 
Ярослав Клнмовський, Лев Яц-
кеаич, Юрій Рибах. За всю 
програму відповідає редактор 
„Києва" t редактор ікггозактно-
го літературно - мистецького 
збірника „Львів", який саме 
появився на кяягарсьќих поли-' 
цих,- — Богдан Р'оманенчук.' 

чиласьна існуванні кількох та-
ких організацій, навіть без тіс-
вого взабмного зв'язку. Напр.. 
на щомісячні доповіді у Відділі 
ОбВУА не приходять члени ін-
ших конбатантських оргаиіза-
щв.` в. Ню Иорку, дармащо те-
мнтнка тих доровідей - цікава 
напевне всім колишнім ўкраїн-
ським воякам. Це ситуацій ие-
нормальнв і її треба якось роз-
в'язати. У дискусії заторкнено 
цілу низку справ, м. і ќ високо 
ненормальної ситуації, яка на-
стала після того, як 67 членів 
Відділу треба було в минулому 
році скреслити з списќа-членів 
тільки тому, що воші ве платн-
ли членських внесків і не ро-
аґувалн на всі прнгадки. Го`во-
ренсг про велике значення спв-
суваних споминів в уваги на з а -
трату в- останній війні найбіль-
ших ўќрайѓських арх‡вальикх і 
муяейних збірок. З тгрвзианяяж 
підкреслено появу „Вюлетялу', 
що його видала Головна Упра-
ва ОбВУА, як перша число б у -
дучого - лсурналу організації. 
Вибране нову Управу в такому 
складі: 

Ген. О. Загродськнй — голо-
вв,. д-р V Козак` — зает.' гвябн 
ви, пп. Мнслівець — секретар, 
Круглий — орпанізаційкив' р е -
ферент, рад.`І. Квдрин-Рудннць-
кнй — культ. - освітній рефе-' 
рент. Винний — касир і проф, 
І. Паливода. Засѓўтінки: пп. 
Григорович 1 Галій. Контроль-
на Комісія: полк. А. ВалІйсь-
кий (голова), А. Дорошенко а 
П. Постолюк та пц. Ничипоруќ 
і Захаренхо, як заступники. 'То-1 

вариськнй Суд: Д. Галичий 
(голова), д-р С. Ріпецький І д-р 
Ничха 1 пп. Шпнрук та Мярош^ 
ничеяко, як заступннкн. Збори 
скінчились шдспіванням Harriot 
вального Г'іѓмну. 

М. IL 

Дітройт, Міш. Вечір відкриБ. голова Літера 
турно - Мнствцького` Ќлюбу у 
Филаделфії проф. Володимир 

І Дорошеико. 
І Ця орш-іііальна' іьптреза б у д е ! 

ЙГ п о к а з а в ?- : Д в _ 1 Ч : ; - в - ^ ? ^ У ' ^ ? : 1 ^ ! Після юшлейних днів ИдварІ 

же послужити тільки те, що Ку-
ліш написав, і тому вів провів 
аналізу мало що не всісі ліаге-̂  
ратурної спадщини пясьмеиви-і 
ќа, розбиваючи (так би хтось 
думав), „в пух і прах" усі ден 
теперішні думки літературо-' 
знавців, совітоанавців і звелвчч 
киќїв цього воістину дуже та-` 
лановнтого і відважного май-' 
стра сатири в ўновинах підсс-
вєтської дійсностя. 

Думки проф. Вжеського не 
залишаться без відгомону таки' 
на тому ж терені Літ. Мист. 
Ќлюбу. З уваги на те, що до^ 
повідь тривала майже дві і піп 
години, дискусію відлежено: 
Як .майбутні даскутаитинй оао-
нентн зголосились досі З осо-
би, а буде їх мавў їм Двв—аі 
Треба признати, що проф.; 
Бжеськнй.зручно повишукував1 

і пов'язав' численні цитати з` 
п'ес наавнаначншюго нашого' 
підсонстського комодіопнсцп, ті, 
що порушують його- иаціоиала-
ну репутааію. Тим вів хотів за-
хнтатн в уяві слухачів, оообоав-' 
во тих, які крім „Мини Мазая`-
ла", що ввійшов у, репертуар 
Тев.тру Гірняка, нічого`- білѓьше 
ве знають: національннн п'Дес-
талом Куліша, підваживѓші йе-' 
го свосю критичною аналізою 
навіть такого персонажу, виз-
наного досі поонтивно - націо-
нальннм, як Марина з п'єси 
„Патетична Соната". 

ЯК' З ЦИМИ-: КРИТИЧНИМИ ДУМ-
хами і іфащтт впораються 
дискутанти, довідаємось тоді, 
коли вона прийдуть до голосу. 
На нашу думку. їх завдання 
буде облегшеке між ІНШИМ ТНИѓ 
що доповідач- виявив у великій 
мірі -ігнеравцію клімату, в яко-
иу жни і творив Миколи Ку-
лид, отже того безприкладного 
в історії людської духовостй 
терору, що йоі̂ о и. і ќ ггрекрасно' 
представив польський` поет 
підсовєтськоі Польщі (який 
‚‚вибрав волю") у своїй гомін-
кій кИижці „Знасвлуваний ум''. 
Він у цій книжці переконливо 
доказав, як дів ця советська 
гангрена навіть у. сателітських 
країнах, І як треба хитрувати 
письменникам, щоб творити І 
не допуститись „сресі" з відо-

васлідками-.. . Нещодов-

І йайскромніше, внмагас фунда 
тора, який покрив би кошти ші-` 
данин, не кажучи''про- гонорар 
авторові. 

Коли ж ОПДЛ, внаслідок по-
требй- і дометань, видало оце 

І сценічну картину ‚Дзв†нкн сВі 
'Миќеява",' то Це'.' дослівво- х а я 

1 скромннй, але' тайй 'даруШ)к 
від ОПДЛ нашнМ'ДІтяВ( на-день 
св. МиколаЌѓ Коптѓи видання) 
ледве чи- повернуться, автор 
гірр'-гонорар'-і дуівітк не хоче; 
але т у т дося'гнуто нвАважяіте-J 
го: ваші дггќ`аатКМугь змогу 
бачити святого' о'.- Мнколая шС-' 
ля його далеких мандрівок ЃЌУ 
'Асів` частинах світу — всгодн) 
там-, де сьогодні українські д)^ 
тќу -—- і -наЃвіѓЎть' змогу почу-' 
TKV яЌ ггряігмаля` його вони вѓ 
далекій Австралії, Аргептяні, п 
Явроггі і ьттиигууь- змогу поба-( 
чиѓя' `здаллня - україяських дН 
тей т а ж — на Рідкій З%млі 1 по-
чути їхні запятя-- - благання,) 
щоб і вони моѓли вільно вѓѓа-! 
ти '̀ в себе дорвгото свлТця. Ав-
тор, Роман 3.авадЬвнч, у корот-
кій картині (на свято МККОЯВЯ) 
тільки така й потрібна, бо ж 
требй Й̂  дарункя дітяиг- розда-
тні) зумів-вНсловнти всі ці по-
чуттяу що `сповняють і малят і 
дорослих`ў кожен' Святимккола-
ївсь'к їѓй "вечір, а зокрема ще й ці` 
почуття, що- сповняють ваші 
душі сьогодні'— далеко віді 
порогів рщнвх-квшнк-"хат і х а т 
наших батвків' і дідів . . . 
1 Не забув автор і про потре` 
бў свобід"ного; щасливого днтя-
чого- сміху — він` залунав на 
вид чортнка, гцЬ спить серед. 
Дороги т а н е две` янголам про` 
їхати автом, повним дарунків! 
для -дітей(— щойно-свячена во-
д а зриває його аі-ому. 

Актуальний, до того націо-
нальио - релігійний зміст сцен-
кн, легка мова, можливість. 
збільшити чи змегапнтн. кіль-
кіеть дісплх оеЮ —` янголів,. 
ефектовяість 'такого'" моменту,' 
Hie поява н далині дітей` з` УВ-І 
рвїии, далі такий цігапгй засіб' 
У'`дягнчому 'ТЄвТрІ, ЯіЬ"іНЗНТвКТ 
сценц.' з - ЯШЩ ММВМередко 
звертання янголів і чортика, до) 
дітей) — все .т^'тлбйтьцю не-' 
величќў картину' цінним вад-t 
баввям для'-вкнгнх` Святннкола-
ївсьхвх- вечоргв1^^ чи` лови ддкі 
маяят` ЧИ'Й"ДЯЙ дврослих. 
1 Ціна Картннкіг (50 ц.) витля-

ВИНОНАЛИ-ОВІЙ 0 
юровіяьяу ден 

иВ є є є я в в' 

Амер. Укр. Ќлюб в 
СІГИГХЖЧ. 28 

6 : Шлемќо, Воффало 

4НВД; д ў а ќ ю ч о г о ж у р в а в 

Иенкерг, atiffi#rvnepeBia М. Ладам, Клівленд 
амаидамѓ a as 

З діильиоетв Літературно Мисі 
тецькего Нлюбу . . д 

1^^^2;Г^^Љ`І^^^^^Ь^''^^^' пР^'якІ мя вже пЧс-? ФиладелфіГ у зал і Горжапсько-
го Ќлюбу, ѓгри вул. Н. Френклін) 
ч. 847, а наступного дай, в ве`' 
ділю, 14-го листопада, о год. 
б . п о полудні в Ню Иорку, н 
залі Українського Народного 
Довгу при Друѓга Евеню, ч. 140. 

Оригінальна програма і ви-
коновці напевно знайдуть велн-` 
ке зацікавлення у вашої публі-
ќя і в Ню Иорку й у Фнладел-. 
фії. Тим більше, що це иагодК 
виявити свій незатертнй саяти-
мент до того справді нашого 
Львова, якого не може забути' 
і не забуде ве лише той, який 
там вродився і жвв, але і той; 
якому доля судила лише пере-' 
їздом побувати у цьому ста-
рннкому княжому городі 

О. 

Ню Йорќ, Н. Й. 
Ген. О. Загродськнй — головою 

Відділу ОбВУА 

В суботу в листопада ц. р. в 
приміщенні ЛМКлюбу в Ню 
Иорку відбулися річні Загал ь-
ні Збори місцевого Відділу Об'-
сднааия б. Вояків Українців, 
при 4в присутніх ва загальне 
число рівно 100 членів Відді-
лу. Головував ген. О. Загрод-
ський, секретарював інж. І, 
Красноніс. Звідомленнл склав 
уступаючий голова полк. А. Ва-
лійськнй, заступник голови д-р 
І. Козак й інші члени Управи. 
Відділ улаштовував щомісячні 
сходини з доповідями 1 брав у-
часть у загально - націокаль-
иих святах. Ўладив теж влас-
ну вечірку. Кільком членам уді-
янв невелнчку фінансову допо-
могу. Загальна розпряжність і 

УПРАВА Ф Е Љ Р А Л Ь Н ( М КРЕДИТОВОЇ КООПЕРАТИВИ 
^ОАМОПОШЧ" У НЮ ИОРКУ 

л ".. повідомляє, що 

ПОСВЯЧЕЙНЯ ДОМУ КООПЕРАТИВИ 
прн 68 Е. 7 вул„ в НЮ ИОрку відбудеться 

В ЧЕТВЕР. 25-го ТШСТОГОЩА (THANKSOIVINO DAY) 
о годині 5-ій пополудні 

Після посвячення Відділ ОУА „Самопоміч" у Ню Иорку 
улаштовує 

„СВЯТОЧНУ ВЕЧЕРЮ" 
Уггоавй Обох установ запрошують членів і їхні родини взяти участь у цьому J ^ святі — Оплата за вечерю $2.50. 

Пооснмо зголосити участь у вечері в Відділі „Самопомочі" або в Кредн-
товій Кооперативі наіідальшв до 20-го листопада 1954 p., тому, що вечеря буде 
приготована тільки для зголошених учасників. 

сала і я їѓвші'наш YJLML, Клюй 
розпочав свій' осінпьо - зимо-' 
вий сезон діяльвостн,- за чергою 
прийшли дальші вечораѓ,' нам!-' 
непі н пляяі праці доповідь 
д-ра Антона Рудянггького 2-го 
жовтня ц. р. про „Шляхи роз4 
витку української музики" була 
місцями бадьора, місцями ќ й 
яорна, цікава оригінальними' 
думками і в висновках оптиміст 
тнчна і будуіопа. Цього ж ве-t 
чора зачинено Мистецьку Вно-
тавку Е. Козака, пѓо від 18 вс-
ресня окрашувала одну Із заліі 
Інтерн. Інстятуту і притягала1 

день-денно відвідувачів, своїх і 
чужих. Разом- з цим голова і 
Ќлюбу, М. Важанеький вручив 
Екові тасьму, яв якѓи`й схопле^ 
ио майже всю програму його 
ювілейних ДВІЙ. 

Концерт піяніста - юнака, Ро-
мава Рудвнцького, 3 жовтня 
ц. р. зацікавив ваших дітрой-
чвя, які люблять музику, 1 вовк, 
ви важаючи' ва зливний дощ, 
заповнили велику залю Інт. Ін-
стнтуту. Про концерт уже поя-
вилась рецензія д-ра В. Внт-
вицького. Зазначимо ѓце тільки, 
що одушевлені грою учні форт, 
школи пані І. Решвтвловнч вру-
чили молодому віртуозові кві-
ти. 
. Проф. Роман Бжеськиа дав 
17 жовтня ц. р. яскравий пере-
різ творчосте Миколи Куліпга, 
не менше деким оспорюваяоі в 
ідеологічній основі від творчос-
тн Хвильового. Доповідач ствер-
двв зі самого початку. Що ре-
пресуваяя і сумний кінець Ку-
лішп не дає ще приводу для 
добачувания в ігьому прихова-
вого обличчя иаціовально-ду-
маючоі людини, бо релресова-
вих і фізично знищених було 
чимало українців, передових і 
ваприсяжених комуністів. Оди-
нокнм матеріялом для розши-
фруваяня ідеологічних зал о-
Жень у переконаннях Куліпга, 
як заявив -проф. Вжеський, мо-

ДО ЯКОГО ЧАСУ4 В1ДНО-
С^ҐГЬОЯ ГИОИЯ: JTEH'HE 

ДІШУИТЕОЬ- ДОВРЯ 
ЛОДЯ..7' 

Школа Ўі. 
вар, сві о. 
ітіПеяѓь і 
yldp. школи О. Яевяцькжй 

її. Сцізеяий, Джаиотава 
3 . ТІ ІВсюс, Імявд%лфін 
В. Галичий, Рінґолс 
Д-р Р. КІдай, Мантіно 
И. М. Шевчуіц Лонжгори 
Ю. Тагяпшсьішй, Шо Врвас 
Д. Висоцькай, Флошінг' 
М.̀  Леііеисон. фенікѓвіл 
ЇС. Мадьксаач, Шіќаґо 
Ю. Б; Кучерова, ІВїсбург 
Г. Яковенко, ДІсйплпіл 
А. Курднднк, Торонто 
0 . ІІакоиечиа, Лейквуд 
О. ЛевнцьшіН( Шікаї'о 
ЇТ. Муцнкіисьќнй, Торонто 
Т. Яостоловська, Коговс 
П. Шкон, Віидсор 
М. Юзенів, Ню Иорк 
А: Демчук, Клівленд 
1л Лтжтишй? наваго 
A. Дворчнну ДІтврйг 
М. Драгою, Штика 
B. Лончина, Отойбеииіл 
М. ЯИИмяшии, Амстердаж-
В. Добромільеьхий, Трой 
В. Шкало, Лорайн 
В. Кручовий, Річмовд Тіл 
Р. Цмаало, Онейда 
B, Пвлешерях, РовсбурІ 
Kv Оовірка, Филаделфіи 
C. Секрета, Ню Иорк 
Д. Недорога, Фааадалфія 
С Вакооиич, ВрЧМВВЄ 
Імнс В. ЯворсмиЙу Нвмввв 
С. Осикаў Овід 

п. діадам, д у в д 
, М. Отаяиі`лаіеьквж, Тореитв-

'м. 
М. Хош. -ч--
ї . Свищ, гатсбўрг' 
A. Югцишин, Фяладелфія 
ОР Щепчуи,- Патерсош 
о, Г. Ќвада, Фреквіл 
B. Вачннський, Росдіидеал 
П. XoBta, Коговс 
Д-р А'. МоспииЮх, Торонто 
Р. Домбвевсьхин, Рачестер 
И. ОотроасмввК. Клівлеид 
0 . Байко, Гежтрема 
Ф. Латииаеихо, Рачестер 
Д. Внуський, ПИкаго 
М. Ткачук^ Мілтовм, 
1. Поиедельиик, Нонгстовн 
Н. Труш, Парка 
i t Лі-чнцький, В. Патерсои 
М. ТовтрІВСАКМЙу Юркленд Л 
И. Оурко, Дітройт 
Е. Крук, Клівлеид 
B. Робах, Нюарк 
C. Адамс, Дітройт 
О. Сава, Шїкаго 
ІL Гермам,' ВІЖС Бері 
С Огефвяюи, Моя і реал 
Г. Лшшр, Тіммгнс 
О. Бвдивжакжй, Геркіжгр 
СХ Дацюк, 
EJ ОСрАвТЯ 
О. Чухрай, 
Л. Вереда, вмлавхелфія 
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г 
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1.30 

Разом 
Раніше проголошено 

Разом в п я мм у л о 
ви. фонд „Веселки". 

$ 183.30 
7,176.36 

S 7,338.86 

кахмз' ( 
чирва,1 ТИНИ''і 
СЯТДЯГІ'і 

але повторяймо, що 
ледве ЧИ) 

може за кіль-
прк прибут-

длаівськнх' ве-1 

тгросто жадна,' 
`В'И` ц ь о м у в й -

увазт^тглькн ттЬ-
требу такої сценки, а друкар-
вії І . . іввидиліея BCRatH. Все ж 
ОПДЛ може такаѓ і тепер зиай-
гвь- когось, хто покрис кошти, 
навішаю не такі вже й великі, 
цього скромного,,але потрібного 
1 таки варѓќтого надання. 

А ваші малята хай радіють 
і зустрічають Із щастям в очах 
свого ласкавого, доброго, лю-
бого святого о. Мнколая, 1 хай 
вслухуються разом з батьками 
у його' тѓрості, але глибокі сло-
ва великої науки, 1 хай дяку-
ють за дяруихн і з а найкращі 
між нимќ — з а рідні дитячі 

ф Римсьхо-католицький клир 
‚‚ввжівЧустЬеіг4 зВ залізною за-
вісою, — твердвть професор 
Адольф Кіидериан з римо-ќя-
толицькоі семінарії в Вад Ке-
ні№гтаяві в провінції Гессе. 
Він запевняв, що переслідуаая-
џя. рнмо-католицьхого духовея-
ства в ООЃ:Р перейшло межі 
переслідувань християн за 
римського імператора Діоклс-
ціяна на переломі 3 й 4 ст. У 
Румунії вбито 10 римо-като-
лицьких спнскопіі), у Польщі 
10 спвскопів ув'язнено, а на 
Мадяргцині ув'язнено 3-х. Реш-

)та духовників вимирав, а ве-
лнчезна більшість духовиих се-
міварій за залізною завісою 
закрита , 

книжечки. 
Б. Д . 

' В дискўетѓ ва тежў ѓѓостання' 
пісні УФс про „Червону Калв- 1 , , . 
ну" п. Володимир Петрівськяйі J Чиівйіе 
Ч,'.Сіклюдя7г'з'.ї; лв^гопвда 19(Ц 

І року,- ч'.- 211) згадав, ѓдо піснлі 
но попала вам до_ очей Цитата „Гей'не.дивуйтесь добргї'лю'ди`' 
Logan Pearsail Smmt-a What 1 ггостала за часів Хмельниччини.. 
like in a Bood. author is not what)TaK думлють ті, що утотожгао 

fht ааув; but what he whispers: ^ ють ПерсбийВоса з Максижгмі 

ав# 

Г Нам здасться, що те , що ска-
зав Куліш у своїх творах, від-
иаіпнов - проф. Вжесьхлй,' пере^ 
дусім те. Що ваг. хотів` відная-f 
ти, але зате н а дочуй того,-дар 
Куліш у с ю ї х т`вЬрах напгігѓту^ 
вав і щ о відшнфрувалн` совстч 
ські цензора. 

З іятпих подій на теренТ Літ.-
Мнетг Клгобу згадаємо: паггахи-' 
ду в перші роковини смертн не-
в)джадуваноі наМ"ятк члена-ос^ 
ковника проф, Богдана- Пюрквг 
23 жовтня ц р. з участю хору 
„Воян", я далі — пленарне за` 
сідання правління, аатверджеи-
ня програми від нового року, 
некорисний для Ќлюбу виїзд 
з Дітройтў поета Карпенка-
Криниці, що був одного З `МИф‡ 
кантних постатей на тереяі 

{-Клюбу. Прн відчинена! остая-
нього вечора Л. М. Ќлюбу голо-
ва М. Важанськнй сказав: 
„Втрати нашого культурного 
Дітройтў справді непомірно не' 
ликі. Не згадуючи мертвих — 
ще до існування нашого Ќлюбу 
покннулн нагле місто: Ю. Ре-
вай, діяч і журналіст, М. Пал 
— молодий учепив, тепер про-
фесор Нотр - Дамського уиівер-
ситету, Павлусевич — діич, пе-
дагог і поет, а вже за існував-
нл Ќлюбу: о. Попів, літерату-
рознавець, Перелісяа, йото дру`-
жнна і дитяча письменихця, 
обог Васильченкн — культурні 
діячі, В. Вологќ, який готував-
ся створити хор ревелерсів прн 

іКлюбі, І. Савка, декоратор і 
церковний маляр, Федоренко — 
молодий журналіст, Лідія Кош-
маи — надійна співачка, Ю. 
Котельнях, член Правлінкя 
Ќлюбу, критик і журналіст, М. 
Ситняк — поет 1 в останніх 
днях П. Карпенко - Криниця. 
Жаль, що Дітройт, і так убогий 
на культурних діячів, не зумів 
їх затримати . . . 

Як відлуння ювілейних днів 
Е. Козака згадаємо, що їх зміст 
передав Голос Канади тѓо радіо, 
так, що ця подія порсдісталась 
теж за залізну заслону. 

Кривоносом, ' провідником ` яа-
ЗСйшгьвнггького. В ДІЙСНОСТІ 
Юрко` ПереШгйіггіс з Погребища," 
відомого з боїв Української'Гач 
лнцькоі. ApjMT з ' большевюсамн' 
літом і з деаіаівцями восени' 
1919 року, був керманичем .на4 
родного повстання проти Поль-і 
ѓці в іТїЗ^І^^рі^ В і н проголосив 
себе спадкоємцем В. Хмель4 
ннтгького та союзником Швеції 
й Туреччини,! що опікувалася 
маоегшиською еміграцією в 
Молдавії, звідки- виправляли-
ся на Пр̀адахїервжжл̀  гетьман 
Пилип Орлик і запорозький ко` 
шовяй Ќость Гордієнко в 17Д 
p., відтак у 1712,р. з Нової Січі 
біля Олешок та в 1718 р. по.`н 
ковник Дмитро Горленко. з 
яким зв'язалися ватажки пра` 
побічних козацьких загонів, сЄ4 
ред яких вславився оспіваний 
Тарасом Шевченком Швачка в 
околицях Вогуслава, 

Перебийніс уже після відсту. 
пу Горлоика з Правобережжя 
викорінював поляків, де тільки 
їх попав, між Іншим — як сѓѓі-
вавться у пісні -- „за Дашевом 
під Сорокою" між Погребищем 
та Гайсином Та Москва поиог-
ла полякам приборкати коза-
ків; з московського наказу лі-
вобічний гетьман Іван Скоро-
ггадськвй перегнав більшість 
населення з Правобережжя На 
Лівобережжя, а тих козаків, що 
рішилися не коритися ні Мос-
кві, ні Польщі, числом до 1.000 
обступило польське військо 
під проводом Каліновського у 
Отеблеві й їх вигубило _^^ 

Так закінчила свос існуван-
ня підновлена головно хваетів-
ськям полководцем Семеном Па-
лісм правобічна козаччина, яку 
після заслання Палія на Сибір 
підчннив собі гетьман Іван Mav 
зепа по згадувану в пісні і в 
Пізніших запорозьких псрска-
зах ріку Случ. Полтавська KB-
тастрофа стала катастрофою і 
правобічного козацтва. 

Микола Аядру сяк 

в`Пацуаяряа н ю я о р к ська, 
преса нарікас на те, що бритій-
ська інформаційна служба так 
пильнувала королеви-матсрі в 

І Ню Иорку, що журналістам ие 
І можна до неї приступити. Ли-

й і ш с одній жірналістці вдалося 
ведђ І сказати королеві, коли вона 

І виходила з музею: ‚ Д о поба-
— ІЧеяияі", на що королева з ус-

Iміхом відповіла: , Д о побачен-

%ШМШ`Щ'- У Ш ##At 
Ггхлвна Управа 

Спілки Української Молоді Америки 
повідомляв, що 

П'ЯТИЙ ЮВІЛЕЙНИЙ 
ГОЛОВНИЙ З'ЇЗД СУМА 

Відбудеться 

в днях 20-го і 21-го листопада 1954 року 
в залі УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ 

- при 180 ВІліям вул., Нюарк, Н. Дж. 
ПРОГРАМА З'ЇЗДУ: 

Субота, дна 20. П. 1954 р. 
1. Реєстрація делегатів і гостей, год. 9 30 ранку 
2. Відкриття З'їзду, год. 10.30 
З- Вибір Президії З'їзду 
4. Вибір Комісій 
5. Привіти 
6. Звіти Керівників ВІДДІЛІВ У.Г., 

Товариського Суду 
7. Запити, дискусія над звітами 
уступаючої Г.У. 

ШдіЗія, дня 21. П. 1954 р. 
Гбд. 9 ранку — 'ВОГОСлуЖЄННЯ а Українських Церквах 
Год. 10:30 ранку — продовжоігня нарад 

8 Звіт Малдатноі Комісії 
9. Доповідь проф. Романончука на тему ..П{нЛлемн ио-

ралі громадських робітників" 
10. Доповідь Голови Г.У. О ' М А В Омсльчсика ми тему 

.‚Готуймося до прийдешніх дяів" 
11. Дискусія над доповіддямн 
12. Затвердження змгя Ствтуту СУМА 
13. Вибір Керівних органів СУМА 
Н. Ухвалення резолюція 
15. Вручення Переходового Прапору ЃУ найкращому 

Осередкові СУМА 
16. Внески ft запити 
17. Закриття З'їзду. 
В суботу, дня 20. ЇХ, о год. 8-ій вечора в залі Української 

'Централі вибудгтьсл 
ВЕЛИКА СУМІВСЬКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. 

Оркестра В. Босого. 
Головна УШреви СУМА. 

Контрольної Комісії ти 

та схвалення роботи 

їЄ=^вСїЛ` 

ФУТБОЛЬНІ 
y.dJt , ,CI4 — IBERIA FC. 

відплятмі змагання 

, 4 " ва. ЛЬГИ етейту Ню Джерзі. 

В НЕДІЛЮ, 14. ЛИСТОПАДА 1964, о год. 2:38 
оопол. 

на грищі 
Warinanco Park, Eazabeth, N. J. 

З М А Г А Н Н Я 

УвагаІ Ню Йорќ та Околиця! Увага! І 
Ш ЛІТЕРАТУРНО-МИСТГЕПЬКИИ КЛЮВ ТА Т-ВО П 

^СУЛЬТУРА", ВІДД. 457 УНС В НЮ ИОРКУ X 
влаштовуюп1 -

в неділю, 2Ьго листопада 1954 р. 
У WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 

40 Irving Place, New York, N. Y. 

МИСТЕЦЬКИЙ ВЕЧІР 
Участь беруть: В. Кіпа, І. Керннцькїгік, М. Кобрня-
Кокольська, М. Мінський, А. Неділко, Р. Петрина, 

ML Понеділок, В. ПДснк та Г. Шерей. 
Ахомпан ІТОНУТ ь: 

Леся Вахняянн, Євгенія Чапельська, 
Чистий дохід призначений на кошти дальшого лі-
кування п. інж. Олекси Литвиненка, б. господаря 
Літературно-Мист. Ќлюбу, і основоположника і ке-

рівника Т-ва ‚‚Культура", 
(j Початок год. 7-а вечером. Вступ $І.ОЛ. 
^ Квитки в передпродажі: Арка, Говерля, Еко, 
П. Наш Базар і Сурма. 
Q—M)c=?tx—им—`я'—""" 

-^_Cч.^2vl^CCч;v.^.^l^L^_^J^20г^гsгCCCCOгCS^гsгCCCOгC^COC^ 

УВАГА! Ш І Н А Г О й О Н О Л И Ц Я ! 
в дні 21-го листопада 1954 

УВАГА! 

відбудуться 

ЮВІЛЕЙНІ СВЯТКУВАННЯ 
З НАГОДИ вО-РІЧЧЯ УКРАЯНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

З ТАКОЮ ПРОГРАМОЮ: 
псрсдполудиеи а ўќраѓйських церквах св. о. Мнколая і св. Володкмара СЛУЖБИ БОЖІ 

в кажіреюі) Юаілата І Памахнди за померлих членів. 
О год. 4-ій попол., в Авднторії нової школи св. о. Мнколал 

СВЯТОЧНА АКАДЕМІЯ 
на якій ватолоситк промову Головина Предсіднжк УНС п. ДМИТРО ГЛЛИЧИН. В Itpo-
грамі: виступи хорів „Сурма" І Церковного Хору прн парафії св. о. Маколяя, виступ со-

ліетки п. В. ЦегеиьокоІ І піяккугкм п. Е. Варабаиі 1 інш. 

О год. 7-ій вечором в тій же Авднторії ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ, 
а в їдальні школи — БЕНКЕТ. 

Вступ на Концерт 1 Забаву 1.00 дод. На Бенкет S.00 дав. 
Кантќи можна набути в Домі Відділів УНС При 845 Н. Вестерн. 

ПРОСИМО ВСІ ТОВАРИСТ'ВА ЗДКРЖАТИСЯ ВІД ІМПРЕЗ В ТОМУ ДНІ. 
Окружлий Комітет Відділів У.Я.С. в ШікмГо. 

5ка№М^К№№кЗД( 
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mm 
П Р А Ц Я # Ь HELP WANTED—MALE V 

CBOBQ ДА, П'ЯТНИЦЯ, 12-го ЛИСТОПАДА 1954. 
— — 

; ;ч. 2i9. 

MACHINE DESIGNERS 
Мінімум 5 років досвіду 

прн автоматичних машинах., 
ГОЛОСИТИСЬ 

Standard Tool SL Manufacturing Co. 
738 SCHUYLER AVE. LYNDHURST, N. J. 

Зголош. від 8 paao до 4:30 лопол. Від понеділ. до п'ятшщі. 

11,13 НАУКОВИХ КОНФЕРЕНЦІЙ УВАН В ЗДА 

`Џ П Р А Ц Я В 
Ш HELP WANTED FEMALE В 

ФРИЗІЄРКА 
досвадчвнА. 

Добрі години а платня. 
Гол ОСІЃЛІ сь: 

JEANS HAIRSTYLIST 
756 Pafisade AVIL, Yoakera, N. Y. 

Pbooe YO 5- 6088 

NURSES, N.Y.S. LICENSED, 
PRACTICAL 

Початкова платня $190-$200 м і с 
Досвід; Підинпткв 

ТВ досвід не с основніѓм. 
1100-Bcd ТВ Hospital, Brooklyn 
L. W 6-4000 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ФНЛАДЕЛФІЯ, НА. — Т-во 

‚Дністер" 430 відд. попідомллс 
своїх членів, що побір складок 
за листопад відбудеться в су-
боту, 13-го листопада, о год, 
7-8 веч., в Укр. Ќлюбі прн 23 -ІД 
і Врава вул., і в неділю, 14-го 
листопада, о год. 11:30-1:30 по-
пол., в Укр. Ќлюбі прн 847 Н. 
Фревхлнн вул. Членів, які за-
яягають зі складками просимо 
про вярівнаяня залеглостей, бо 
веплачення складок, це утрата 
забезпечення. — О. Вакаа, секр. 

+"` ГОСПОДИВЯ 
Спання на місці — власна кім-
вата, Легке прання — звичаа-
m варення). Всі елекр. прала-
ДИ. Діти у шкількому віці. 
Йрннмасться н о в о п р вбуДнх. 
Првсмннй дім в Long Wand. 

Телеф. Collect: 
Great Neck 24479 j 

ГОСПОДИНЯ — КУХАРКА 
Д о с в і д ч єна — іителігеатвв, 
спання на місці у власній гяр-
кій кімнаті. Всі електр. прнря-
дн. $45 тижнево. Приємна мала 
родина в Lon(; Island. (Рекомен-
дацг) Телеф. вечорами. 

СЕ 9-9488 
В Націоналістмчжо - терормс-

тична організація Мав-Мав в 
англійській колонії Кенії у О -
редній Африці прийняла нону 
тактику - - масових підпалів 
Поліція в столиці Кенії, Найро-
61. зорганізувала спеціяльну о-
хоронну службу з-поміж поліції 
і самого громадянства. 

НОВИНКА для ДІТЕЙ 
Р. ЗАВАДОВЯЧ 

‚давшќи 
СВ. МИКОЛАЯ" 
(З СВЯТІШ МЯКОЛАЄМ 

СВІТ ОБТЯЕДЖАЄМ) 
Сценічна 

Шив 66 
Замовлення з налети і Ісчіо 

Дрібні Вістки 
В Внучка бувшого німецько-

го цісаря Вільгельма, княжна 
Цецнлія Гогенцоллерн, що вн-
йшла була заміж за Клайда 
Гарріса, жителя Тексасу, наро-
дила йому доньку. Вона тепер 
американська громадянка, а її 
чоловік декоратор мешкань. 
Дівчинку назвали Каїра Алек-
сандріна Гарріс. 

# Андре Летроке. голова па-
рязького парллменту вдруге 
відмовився проводити прогу-
лянці французьких парлямея-
тариотів до Москви. Таку про-
гулянку запропонував йому со-
встський амбасадор Віиоґра-
дов. Летроке та явив, що вів 
взагалі є противником такої 
подорожі французьких парля-
ментарвстів, ноќн не переведе-
во ратифікації Паризьких про-
токолів 

В 12 напіонал-кнтайськях лі-
такіа перелетіли зноиу вад 
цевтральинми ft східнімн про-
ніпцілмн Китаю і скинули про-
паґанднвні летючки та багато 
тонн рижу в невеличких мі-
шечках. В летючках запевнено, 
що рнж не с затрусний, як це 
проголошує комуно-китайська 
пропаганда. 

S V O B O D А 
Grand St (P.O. Box 346) 
Jersey Ођѓ %ќН. 

= J = 

ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 
САМОХОД. МКХАНШІВ 

І КУРСИ ї з д и 

GR. 7-8951 В j 4 a F 
КУЗСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ІГДДН АВТАМИ 
Постарасмоея для Вас про 
егзамія Лайоеиоу. Наші учні 
дістають диплом, Помагаємо 
в одержанню праці. Іяструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
4JPHI і НЕДІЛЬНІ. Інетрук-
торн фахівці. Залож. і 1916, 

L. TYCHNIEWtCZ, директор 
M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155—2nd Avê  блжз. 16th SL 
NEW YORK CITY 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" 
Д^ро A T. КІВЗКЯ 

НОВА доповнеие І винрввлене видання. Кнхжка охоплює 
всі иедугя І подас способи їх лікування. 

„УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР" В К()ЖШП УКР. ХАТІ! 
Ціна $в.ОЛ. 

Замовлення з належитістю иадснлатн: 
"SVOBODA", 8Г-83 Grand S4., Jersey City З, N. J. 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА 
РОБГГНЯ 

НОВІ ФУТРА 
ПЕРЕМО Д Е Л Ю В А ННЯ 

ФУТЕР 
НАПРАВН ФУТЕР 
Найновіші фасонж 

Найкращі матеріали 

Roman Kussoff 
1420 Avenue of the Americas 

New York, N. Y. 
Between 58 A 59th Sts. 

PLaza 9-4238 

„КУЛЬТУРА Б А В О В Н И НА Ў К Р А Ї Н Ѓ 
доповідь проф. О. Архімовича. 

2-го жовтня 1954 року в при-
міщеняні УВАН у Ню Иорку 
відбулось наукове засідання 
Природничого Відділу УВАН, 
на якому проф. О. Архімович 
зробив доповідь про культуру 
бавовни на Україні. Доповідач 
зазначив, що всупереч твер-
дженням советської преси про 
те, що бавовну почали культи-
вуватн на Україні даше в на-
олідок заходів советської вла-
дн, фактично культура бавовни 
на Україні мас свою довгу істс-
рію. Перші спроби культиву-
вання бавовии на Україні дату-
ються роками 1806, 1830, 1867. 
У мастку Фальц Фейва „Ааса-
ігія Нова" посіви бавовии поча-
лися в 1864 році 1 тривали 
аж до Першої Світової Війни. 
Також сіяли бавовну і в інших 
місцях, в деяких масѓках по 30-
60 десятин щороку. Для пер-
вннного обробітку сирцю бавов-
ни булн побудовані заводи. Ди-
ректор Одеської Сільсько-Госпо-
дарськоі Д о с л і д н о ї Станції, 
проф. В. Ротмістров проводив 
інтенсивну дослідиў роботу в 
галузі культури бавовни і був 
гарячим ентузіястом запрова-
дження цісі культури. 

Перша Світова Війна і Рево-
люція припинили цю діяль-
ність. Лшпе в 1923 році проф 
Ротмістров поновив свої дослі-
ди з бавовною. Інтенсивна до-
слідча праця почалась також 
на Херсонській Дослідній Стан-
ції та в Херсонському Сільсько-
Господарському Інституті. Для 
успіху дослідів над ширшим 

запровадженням бавовии на У-
країні, необхідно було провести 
вивчення ґрунтів та клімату 
районів бавовносіяння на Укра-
Іиі. В першому напрямі велику 
роботу проробив проф. Г. Ма-
хів, який в 1937 році випустив 
цінну` наукову працю: „Агро-
в в р о б и и ч а характеристика 
грунтів зони бавовносіяння УР-
СР". Детальне вивчення кліма-
тнчиих умов районів бааовяосі-
яння на Україні виявило, що 
більш - менш сприятливі для 
культури бавовни роки на Ук-
рпїні чергуються з зовсім не-
сприятлнвнми роками, коли го-
ді сподіватися на добрий вро-
жай бавовни. Середні врожаї 
бавовни на Україні низькі. Для 
прикладу проф Архімович на-
вів дані врожаю бавовии на 
Україні і в Узбекістані 

Проте, доповідач підкреслив. 
Що досліди Одеської 1 Херсон-
сьхоі станцій довели, що прн 
застосуванні відповідної агро-
технікн в слрнятлнві роки на 
Україні можна одержуваѓв вро-
жай бавовни від 7 до 14 
рів а гектару. 

В наслідок середніх 
врожаїв бавовии на Україні, ва-
ловнй врожай П на Україні 
складав лише 1.1% валового 
збору СРСР. Доповідач нага-
дав, що совстськнй уряд 1 далі 
настирливо запроваджує куль-
туру бавовии ви Україні, бо во-
на мав значення для воєнної 
промнсловостн — виробу вибу-
хових речі 

ЗУАДКОМІТЕТ ВЕДЕ НОВУ ПЕРЕСЕЛЕНЧУ 
АКЦІЮ 

Слідуючі родини чи особи з 
Трієсту просять американських 
українців допомогти їм пересе-
литнся до З Д А на основі нового 
іміґрацшлого закояу з 1953 р. 

ЛИСТА (а Трієсту). 
Вереза Стефан, Петронеля, Я-

рослав; Цуріх Марія; Цериак 
Олена; Ч у й к е в и ч Серафим, 
Злата, Томвслав; Деревянків 
Филнп; Юзва Василь, Місько, 
Володимир, Петар, Славко Сте-
фан, Павло, Катерина; Іваніч 
Михайло; Калєнюк Іван, Пав-
лнна, Ілія, Василь, Стефан, 
Павло, Ольга, Евгенія; Кобзая 
Михайло, Стефанія, Богдан, Я-
рослав, Лідія; Ковалик Іван, 
Юлія, Стефанія, Іван, Марія, 
Єлена, Богдан, Володимир; 
Лукіяновнч Стефан, Владімира, 
Кармен, Кармеля; Меуш Ата-
нас, Юстина, Марія, Петар; 
М о р а в с ь к и й Стефан, Анна, 
Дмитро, Марій, Ілія, Михайло, 
Стефанія; Моравська Тереса; 
Нозенський Павлина, Борислав, 
Юліяна; Петрас Юрій; Пєкна 
Анна, Евгевіл, Михайло; Піво-
варськнй Анна, Петро, Луція; 
Сухецькнй Антін. Аяастазія, 
Софія,' ЃЎдоба Іван, Софія, Мн-
кола; Варію Василь; Зучеяко 
Федір. 

ЛИСТА Ч. 2L 
(Франція). 

Хтій Володимвр, Айва, Ярор-
лав, Євген, Тамара, Петро, Во-

PARMS FOR SALE Ф 

МОДЕРНА ПТИЧА ФАРМА 
Western Suffolk County, L I. 
31,000 sq. ft. Один будинок ціл-
ковито випосаженнй, централь-
ие огрівання, аитоматич. корм-
лення і вода. Телеф. 9-5 Р.М. 
Цілий тиждень. 

Huntlngtoo 4-0103 

ФАРМА НА ПРОДАЖ 
в Ambcrst, Mass. 

Каледж в місті, около 40 акр. 
землі, ара 3-ох поїзд, ліліях, на-
дасться на бязвес. Пліт валко-
ло посілостн. 15-кімн. дім 1 2-
кімн. мур. "соИаке". Велика о-
бора. Ціна $10,000. Писати: A.G. 
HADGEOFF, RFD 2. Box 520, 
New Dover Road, Rahway, N. J. 

REAL ESTATE 

ТАК БАГАТО ЗА ТАК 
НИЗЬКУ ЩНУ. 

126 акрів прн твердій дорозі. 
ГЛкід. автобус, пошта відбирав 
ви місці. 80 акр. управ, землі, 25 
пасовиська, решта ліс. Гар. 10-
кімн. дім з удогід. Обора з 28 
перегородками, "water bucket", 
сайдо, комб. курник 1 Гараж. 20 
корів, 4 расов. ялівки, 2 Botri, 
фарм. машинерія. Податки $280. 
Ціна J11.000, вллатя $8,000. 
60 акр., авоояа оолож. Гар. б 
кім. діж, лазначха, олив огрів. 
Обора, курник, дім, овоч, даре-
аа і 1 корова, 2 телята, 60 
10 овець, 2 кози, трактор, 
мллшнерія. Податки $70. 
автобус достана пошти, склеп. 
Ціна $8,600. 

GEORGE A. DAHLASSOC1ATES 
Other Buys on Farms d Property 

E. Mafa S t CobkakH, N T Y . 

лодямнр; Хромяк Дмитро, Іван-
ка, Ольга, Анна; Демянчух Ва-
силь; Федорчекко Надій; Фе-
дорченко Алл; Флоров Павло; 
Гребенченко Петро, Анна, Іван, 
Марія; Ясінськнй Володнмвр, 
Марія; Кереседідже ВЬкш; 
Майдачевський Павло, Емілія; 
Маліч Микола; Лапа Григорій; 
Плутос Василь, Марія; Савич 
Володимир; Савнцькяй Мнхо-
ла; Шатковсьхий Иосиф, ` Ева, 
Марія, Моніка; В и г о в с ь к н й 
Андрій; Данилів Федір. 

ЛИСТА 'Ч. 22. І 
(Німеччина). 

Борисів Алексій, Юрій, Алей- і 
сандер; Гірський Валентина, і 
Анна, Стефан; Мотора Іван, Ер-, 
на; Павлюк Іван; Чумачеяко 
Михайло, Софія, Лідія. 

Щоб забезпечити цим особам 
приїзд до ЗДА треба, щоби 
американський громадянин під-
пнсав ашуренс і- підшукав від-
повідну працю для ашгіканта. 
Ашуранси конечно виготовляти 
в б примірниках і прислаія 6 
копій до бюра ЗУАДК-у. 

UNiTED UKRAINIAN AMERICAN 
RELIEP СОММГГТЕЕ, Inc. 

P.O. Box 1661, Phfla. 5, Pa, USA. 
Злучений УкрвХвеакаВ 

Лмерихавгький Доножоговий 
Комітет в Фяладелфи. 

10 АКРОВА КУРЯЧА ФАРМА, 
новий 4-кімн. дім, катедж,, бў-
довв на 2000 курей — elect., 
близько Hightstown Арріекагш 
Rd, N. J. Звертатись до: 

М TRISTAN 
31 Acree Drive, Harrdrtoo S q , N. J. 

TeL JU-7-9039 Trenton 

RECORDS — MUSK 

M. O. Olekson'e Ukrainian Mask Publications 
(A) PIANO ACCORDION MUSIC: 

(1) Echoes of Ukraine, Alb #1 $2.00 ea. 
(2) Ukrainian Folk Dances, Alb. #1 $1 JO ea. 
(3) Ukr. Miniature Dance Alba, #1 Л 2 $1.50 ea. 
(4S Rve Ukr. Dances, Albs. #L 2 4 3 ...%.... $1.00 ea. 

(BX IJKRAIN1AN CraSTMAS CARbLS 
Arr. tor Choir and Piano Accomp't '... $1.50 ea. 

ALL ORDERS COS}. 
TrkteritRecoTd8Co^4270E.10toS^ItewYork9,N.Y. 

J H I f f l 55555 - ^ 
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ФІРМА СТІНСОН 
мвв велкквй вибір кайлі гггпоі якосте українських 

до всіх частин світу, 
темо скоро й точно. 4 . 

ЖАДАЙТЕ НАШОГО ПОВНОГО БЕЗПЛАТНОГО 
КАТАЛОГА. 

Stinson Record Distributors, Inc. 
27 UNION SQ. WEST 2858 W. PICO BLVD. 
NEW YORK 3, N. Y. LOS ANGELES 6, CALIF. 

иаааьдва^ ігЧІІУ П iTlrlllf' 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 WEST qRARD AVE. PtflUL 23, PA. 

НАИШГЬШИИ ВИВІР ПЛАТІВОК 
; В АМЕРИЦІ 

НвйкрвщІ патефони — найліпших марок. 
Відчввеяо щоденно від 9:80 рано до 9. вечора. 

ттштгшттаеш^ ш а ^ і т, — ч адвчавяр^важва 

Р О З І Й ^ К П Д ^ Г 

У В А Г А ! 
Хто авав бв місце перебував-

ви про якоговебудь з членів ро-
ГРИГОРІЯ ХУЦОЛА, 

також званого ях 
Граторко Гуцаль, 

уроджевого в Сербах, ^Україна, 
прошу повідомити адвоката 

JOHN J. TODD, 
Attorney at Law 

210 Scbult Buildiog, South -
SL Paul, Mfaaesota 

Членам його родини признано 
спадкоємство його мастку. 

НАГТРАТПРИ 

Jtmtm 
MISCELLANEOUS Ф 

-0й pktiirt b werA їмѓ# thai lOrOOO.wereV 

ВСІ ЧАСТИ до ваправа печей, 
вуглевих, газових, нафтоанх, 
огрівачів парою % тарячою во-
дою, як також усякі нові печі 

можете ддаатя в 
STOVE MFfe.CORP^ 

182-186 Mulberry Street, 
Newark 1, N. J. 

Ф Business Opportunity і 

ВИЃМЌОВА НАГОДА. 
Купно або довгий винайм газо-
лшової станції у' White Plains. 

Мала готівка. 
Телефон: 
BE 7-9333 

ДОБРЕ ПРОСПЕРУЮЧА ФАБРИКА 
Продаж з стратою. 

Жадає $15,000. $6,000 готівка. 
Умови сплати. 

Питайте за Mr. HARRIS 
Tea. Freepoft 8-8330 

Народного Союзу, 

І епівалаенвхамя IOVTB вохьао-

оргаяІзацШ 

† 
Посмертні Згадки 

Ставайте членами Украінськогх} Народного Союзу, в 
тимсамим і співвласниками 15-то иільйонового 

майна організації! 

В 15-ту річницю смерти 

бл. п. Оксани Джиджори - Дзьоби 
визначно! пластўики 1 громадської діячки 

відправиться 
П А Н А Х И Д А 

в греко-кат. церкві в Клівленді 
в суботу, 13-го листопада 1954, о год. 8-ій веч. 

До участи аапрошують Громадянство товаришки: 
Мирослава Гук, Ірина Галущнвська, 
Ірина Левнцька, Марія Мельник, 
Анна Мриц, Володимира Тимчипшн. 

ЛОИГТН КОЗАР, член МД відд, 
У .ЊСоюзу їм. Б Хмельшщь-
кого в Трентон, И Дж., був-
ший сотийќ УНР, помер' 28. 
жовтня 1904 p., на 61 ролі 
жаття. Похорон відбувся ЗО. 
жовтня з укр. прав, церква 
ев. ТройпД на місцевий параф. 
дваміар. Покійний зажшагав у 

Ольгу. 
ѓа з̀ дружинами та виў ми Ю-
рІя-Любомяра. — В. Н. П.' 

И. Сабат, секр. 

КНИЖКА П -ЧАСОПИС — 

НАШРХ)БХТДгТЛГП РЕЧІ В 

ДОМІ КУЛЬТУРНОЇ РОДИНИ 

МИКОЛА ПЕТРИ ЯКА, довго-
лглшй член Т-ва L Франка, 
відд, 103 У. Н. Союзу в Міл-
Botd,, Вкж., помер 21. жовтил 
1964 p., проживши 65 років. 
Походив зі села Парічі, пов. 

- Городок, Галичина. Оставив 
дружину Юетжну, 2 синів, 1 
дочку 1 б ввўќів. Похорон від-
бувся 23. жовтив прн участи 
Членів Т-ва, Родини і Зиа-
йомих. — В. Н. П.! 

К. Гернс, секр. 

АМЕЛЯ ФРАНКІВ, членќа Се-
е іриціва Любов, відд, 177 У. 
И. Союзу в Проаідеае, Р. А а , 
померла 28, жеаДая 1964 р. в 
77 р. житѓи. Покійна роднда-
ав в с, Тдвііцчивім. Галвчина. 
Д о Сеаоау воѓўлила 1921 р. 
П о л и т и на в ovj'ЌУ в дітев: 
Марію, Д а в . Павла, Иосяла, 
Пилква 1 Вдаа#иа, Похорон 
відбувеа 36. жовтня при учв-
сти Родавш І Членів відділу. 
— В. ТІ П.! 

L Лаба, секр. 
— 

Ми 25 років провадимо гуртову торгівлю 
РОБІТНІ ФУТЕЎ. 

Ми ггродасмо тепер різного рода Футра приватним 
покуяпям по ГУРТОВИХ ЦІНАХ. 

НАПРАВЛЯЄМО 1 ПЕРЕРОБЛЮЄМО СТАРІ ФУТРА. 
Зайдіть, самі переконаєтеся. Без зобов'язань купно. 

SIDNEY ELOVTTZ, INC. 
145 West 28th Street New York 1, N. Y. 

Відкрию щоденно від 9 A.M. до 7 P.M. за виїмком неділь. 
trv щ " т " і а ш ``"" 

ДО ЛБРАПНПВ СТАРШ І НОВОЇ ЕМНТАЩІ! 
Одиао- яй аредставиих найкращвх 
квайцарських годияииків „ОМЕГА" 
в сам—ту еерц} украіваьжоі громадв 
на ввааааі поручве иайиовіший ию-
доль „ОМЕГА АВТОМАТЃЌ" годви-
нвк. вм самий накручується. 

Шва від $71.50 і в а т е . 
Великий вибір гарних Н-карато-

внх виробів з золота і срібла на да-
руяхи з різних нагод Мн тішимося 
вже 39 років великою українською 
клісвтелею не лише f Шікаґо, але й 
висилаємо по всій Америці на С. О. 
D. замовлення. Гарантуємо 1 звер-
таємо гроші, якщо нема 100% задо-
аоаавмя. Догідні сплати без відсох-
вів. Говоримо по-українськи! Прн-
ходьте, телефонуйте, замовляйте 
поштою: 

М. J. HARRIS JEWELER, 
1946 W. Chicago Ave., Chicago, DL 

TeL Seseey 8-6753 

У СЬОМУ РГЧНИІЏО СМЕРТИ 

бл. п. проф. МИКОЛИ МАТВІЄВА-МЕЛЬНИНА 
відправиться 

В СУБОТУ, 13-'е ЛИСТОПАДА 1954 Р. 
В ЦЕРКВІ СВ. АП. ПЕТРА І ПАВЛА, О ГОД. 9-ІЙ РАНО, В КЛІВЛЕНДІ, 

заупокійне Ботослуження з Панахидою 
на яке запрошують Рідню 1 Знайомих 

Дружина МАРІЯ, дочки ОЛЕНА й СОФІЯ а родиною, 
та брат д-р ЯРОСЛАВ МЕЛЬНИК з родиною. 

Љ . т о ї ^ 

TRIPLE TRACK 
Aluminum Combination 

Windows 
WEST NEW YORK 
ALUMINUM CO. 

6508 Bergenline Ave. 
West New York UN. 6-0400 

f t l l d B r n o n t t r o t i o n 

ШЕНШИЛІ 
no гуртових Щивх 

Першояхісні — $360 1 б ільше 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Рагаіпив, N. J. 

Г і о в і х о м л а с в о , що Шва 
1 bna 

1 
ЮЇМ. 
(відповідно де величини оге-

) пересилати разом 
в текстом. 

АдмШвтрааіа ..Овооодн". 

Крайові КОВБАСИ 
Краківська, евяточна -
кабаноси - українська 

франкфуртерв. 
КИІПКИ, САЛЬЦЕСОНН 

І різного роду домашні 
вироби. 

ШИНКИ—вуджені й варені. 
Першокласне м'ясо, дріб, 

набіл і гросерня. 
EUROPEAN HOME 

PROVISIONS 
МИКОЛАЙ НОВЩЬКИИ, 

власник 
04 — 3-та вул. ріг Bergen 

PASSAIC, N. L 
Телеф. PR. 8-4756 

ЧИТАПТЕ „ С В О Б О Д У " 

ПІДРУЧНИК ГРОМАДЯНСТВА 
- ^ (CmZENSHIP HANDBOOK) 

Накладом 
Злучеиого Українського Американського 

Допомогового Комітету 
ЩНА 50 ЦЕНТІВ. 

Можна набути в книгарні „Свободн": 
SVOBODA", 81-83 Qrand St, Jersey City З, N. J. 

IX-

J v HEECXNO WKIAAA'S PLEA TO 
If 6WE TWE МАМЄЛМІ FROM 
'.. ENTRAPMENT, TARZAKI 

PIUNOED DOWNWARD TO 
TEACH THE INTRUOER 

A LESSON. 

AS НЄ LAWDH3, HARD-LUCK HARRKbAKl 
STARTS? BACK IN WILD ALARM. 

' OREAT HORNED TQftTVHE 
HOWLED AT THE SIGHT OFj 
THE BQON2E 6IANT. 

'HELP! A HOLD VIAH." 

Зважаючи на просьбу ЇГКі-
ми вратувата Манґаяі з паст-
кн. Тарзав скочив унна, щоб 
повчити влізливая. 

Коли він приземлився, кав-

даха Гарріген в дикій тряво-

зі скочив назад. ` 

— Велика рогата ропуха!, 

— заверещав він, иобачдвши 

бройзового велетня. — Допо-

можігь!... дика людина! 

НАРТЌИ 
В КОЛЬОРАХ 

РЕЛПТИШ 
ЇХ за $ЇЛО 

СВІТСЬКІ І РЕЛІГІЙНІ 
((Авастазіевсікого, Козака 

1 БогачевсвхоІ) 
10 aa_$L00 

ІКрячевсакоІ—15- i t аа штуку, 
ѓЗамовлення слатд^на адресу: 

"SVOB,OJ)A" 
81-83 Oraod Street 
jefsey CRy, N. J. 

ВСГУПАНТЕ Я Ч Л Е Ж ` 
У. II. СОЮЗУ 

mm 
ГО№АННН 

автлійські, Щяа $26.00. 
мо також нові 1 перероблені 
українські машинки. Рахуй' 
коні мяптиив. Офісові приря-
дн. Потрібно 

ALL LANGUAGES 
TYPEWRITES" COMPANY 

119 W. 23rd SL' (8—7 Ave.) 
New York, N. Y. 

Phone: CHejaea 84088 

Lytwyn filjf t W)fD 
UrWAJNlAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Oar Services Are Available 
Anywhere ш New Jersey 

801 SPRINOFTELD AVENUE 
IRVTNOTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESaez 5-5555 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н Н К 

Ц Ш Н ПРМІГГ.УІТЩ, 

J O H N B U N K O 
Lfceaaed Undertaker 

а, ЕешвяВМС 

437 EAST Щ STREET 
New Yor% City 

REASONABLE PRICES 
Telephone: GRantercy 7.788L 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г ' Р Е В Н Н К 

-і -t- -
Запнмастьоя ілівроиамв 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛНЦВ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна иаплиця 

до ужитку даром. 
PETER J A R E M A 

129 EAST 7tt STREET 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard. 4-2568 
Ввваввваавамааааиам 


